



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. március 2.

1. pályázat közgazdasági technikai politikai gazdaságtan tankönyvek írására

1 vt/nné vm sr

1962. március 2.

a művelődésügyi minisztérium és a tankönyvkiadó vállalat pályázatot hirdet két politikai gazdaságtan-tankönyv írására. az egyik: a kapitalizmus politikai gazdaságtana a közgazdasági technikumok harmadik osztálya számára, a másik: a szocializmus politikai gazdaságtana a közgazdasági technikumok negyedik osztálya részére.

egy személy, vagy munkaközösség, mind a két tankönyvre nyújthat be pályázatot, - amelyet jelígis levéllel - öt példányban kell megküldeni a tankönyvkiadó vállalat címére /budapest, ötödik kerület, szalay utca 10-14./ június 1-ig. a pályázat eredményét augusztus 31-ig közlik.

pályadíjak mind a két tankönyvnél külön-külön: első díj 5.000, második díj 3.000, harmadik díj 1.000 forint. egyes pályamunkákat a bíráló bizottság jutalomban vagy dicséretben is részesíthet, bővebb felvilágosítást az érdeklődők a művelődésügyi minisztérium közgazdasági és kereskedelmi osztályán, vagy a tankönyvkiadó vállalat szerkesztőségénél kaphatnak. /mti/

- . -

2. ötvenezer szelidgesztenye-csemetét ültetnek el tokaj-hegyalján

1 vt ká/gk vm

1962. március 2.

régi feljegyzések tanúsága szerint tokaj-hegyalja nemcsak szőlőtermeléséről volt híres, hanem gesztenye-és mandulakertjeiről is. tokaj környékén ma is él egy öreg gesztenyefa, amely a szakértők véleménye szerint több mint 200 éves. tarcal határában az egyik szőlőtáblának mandulás a neve, utalásként arra, hogy ezen a vidéken valamikor nagy manduláskertek voltak.

a zemplén-hegyvidéki erdőgazdaság tokaj-hegyalja fásításakor ezt a lehetőséget is figyelembe veszi, s mintegy 50.000 szelid-gesztenye-csemetét ültet el a neves borvidéken, bodrogkeresztúr határában, valamint a tokaji kopaszhegy szőlőtelepítésre nem alkalmas comboldatain alakítanak ki összefüggő táblákban „gesztenye-erdőket”, /mti/

- . -

- 1. -

10

bb. 3. utiszótár - tursitáknak - megjelenik a magyar-angol, angol-magyar kötet

1 v/gk/gy/sr

1962. március 2.

idegenforgalmunk növekedése és a magyar turisták egyre gyakoribb és nagyobb számu külföldi utazása újra életre hívta az utóbbi időben nálunk elhanyagolt utiszótár műfaját. a terra kiadó gondozásában megjelenő kötetek szövege biztos eligazítást nyújt a külföldet járó turistáknak a mindennapi életben leggyakrabban használatos idegen szavak és kifejezések értelmezésében.

a nemrégiben megjelent magyar-német, német-magyar utiszótárt az elmúlt hetekben a magyar-orosz, orosz-magyar kötet követte. a könyveknek sikerük volt, az olvasók érdeklődéssel keresték és vásárolták a szótárakat, ezért a kiadó elhatározta: gyorsabb ütemben lát majd napvilágot a többi jelentős nyelv utiszótára. a sorozatban legközelebb a magyar-angol, angol-magyar kötet jelenik meg. /mti/

..

bb. 4. bajadér és pius pápa - huszonötezer rózsafajta - huszonötezer érdekes név

1 so/gg/gy/ká

1962. március 2.

készülnek a jubileumi rózsakert tervei. 1965-re, hazánk felszabadulásának 20. évfordulójára részben társadalmi segítséggel pompás rózsakertet, illetve rózsagyűjteményt létesítenek a jánoshegyi kilátó alatti területen. jelenleg mintegy 1700 rózsafajta van a magyar nemesítők birtokában, s ezt a számot a jubileumi rózsakert megnyitásáig legalább hétezerrel kívánják növelni.

a rózsakultusz egyébként nagyon régi hazánkban. mátyás király budai és visegrádi palotájának kertjében többféle rózsza is virágzott, később pedig, a török hódoltság korában különösen fellendült a rózsza-kertészkedés. a nemesítést franciaországban jozefin császárné, napoleon felesége indította meg, s nevét több rózsafajta őrzi. azóta világviszonylatban mintegy 25 000 fajtát tartanak számon, s elnevezésük a lehető legváltozatosabb.

/folyt. köv./

20,50

- 2 -

ta

bb. 4. /bajadér és... folyt./ gy

nyugaton elég gyakran neveznek el rózsafajtákat egyes politikusokról. így rózsánév lett bármilyen humoros general macarthur, eisenhower, sőt churchill is. az egyik rózsafajta 11. pius pápa nevét viseli, de van tűzpiros carmen, bajadér, valamint bajazzo rózsza is.

divatosak a hangulatokat, érzelmeket kifejező rózsanevek, igen szép fehér rózsza például az első szerelem. a kertészeti kutató intézetben 1952-ben kezdték meg a rózsafajták gyűjtését, a nemesítés pedig 1956-ban indult meg nagyobb arányokban. a munka első eredménye, a hajnalpir, amely nevéhez illően sötét rózsaszínű. az idén ismét néhány új fajta vár elnevezésre. /mti/

..

bb. 5. a két félidő a pokolban a mar del plata-i filmfesztiválon

1 di/hné/gy/sr

1962. március 2.

az idén március 21 és 31 között tartják a hagyományos mar del plata-i filmfesztivált, a világ filmművészeinek seregszemléjén a két félidő a pokolban képviseli a magyar filmgyártást. /mti/

..

bb. 6. márciusban elindulnak az ibusz hétfégi különvonatai

1 tz/hné/gy/vg

1962. március 2.

a tavasz közeledtével újra megkezdődnek az ibusz különvonatos hétfégi kirándulásai.

az első két különvonat március 11-én indul. az egyik komlóra, a másik egerbe viszi el utasait. 17-én másfélnapos pécsi kirándulás lesz, 25-én pedig ismét két vonatot indítanak, esztergomba, illetve salgótarjánba.

az egri és az esztergomi különvonatok utasainak idegenvezetők mutatják be majd ezt a két, történelmi emlékekben gazdag, szép vidéki városunkat. /mti/

..

- 3 -

ta

bb.7. ifjúsági „irodalmi akadémiák”, a nagyüzemekben - fiatal költők estje a fővárosban -irodalmi pályázat a 8. vit tisztesztelére - szívesen tanulnak, művelődnek a budapesti fiatalok

1 lv/a/sr

1962. március 2.

szívesen tanulnak, művelődnek a budapesti fiatalok -állapították meg a kisz budapesti bizottságában. népszerű a fővárosban a józsef attila olvasómozgalom: az elmúlt évben a kerületekben és üzemekben mintegy 40 000 fiatal vett részt a mozgalomban, s látogatva rendszeresen a könyvtárakat. az idén segítik ezt a munkát az ifjúsági irodalmi színpadok is. budapesten a 70 irodalmi színpadon elsősorban olyan jeleneteket, verseket és szindarabokat tűznek műsorra, amelyek a józsef attila olvasómozgalomban kötelező vagy javasolt olvasmányként szerepelnek.

a középiskolákban -de ma már egyre inkább az üzemekben is - sok fiatal kedveli a versmondás művészetét. a budapesti kisz-bizottság éppen ezért elhatározta, hogy az idén megrendezik a versmondók seregszemláját is. márciusban, áprilisban és májusban tartják a kerületi bemutatókat, majd a legjobban szereplők résztvesznek a budapesti szavalóversenyen. ugyancsak tavasszal tartják a fővárosi fiatal költők estjét, ahol az ifjú alkotók maguk is színpadra lépnek és személyesen mutatják be műveiket.

helsínkiben rendezik az idén a 8. világifjúsági találkozót, amelynek tiszteletére a kisz budapesti végrehajtó bizottsága - a nemhivatásos költők és írók részére - irodalmi pályázatot hirdetett. a pályázók műveikben az ifjúság életét, a béke és barátság gondolatát örökíthetik meg. a legjobb pályaműveket kiadják.

az elmúlt évben nagy népszerűsége tettek szert a budapesti üzemekben az ifjúsági művészeti akadémiák. az idén már „ifjúsági „irodalmi akadémiákat”, is indítanak. a tanfolyamokon a fiatalok megismerkedhetnek az irodalom, a kézművészet, a zene és a művészettörténet legfontosabb kérdéseivel. az előadásokat, amelyeken fiatal művészek is közreműködnek majd, neves professzorok írók, művészek tartják./mti/

8.10.
11

- 4 -

bb 9. tizennyolc ételmisszerbolt tovább tart nyitva - ellenőrzik a panaszkönyvi bejegyzéseket - a tanács és a lakosság összefogása a jobb közellátásért - a 15. kerületben

i vt/gk-lm sr

1962. március 2

a 15. kerületben a tanács kereskedelmi osztálya és a lakosság - a társadalmi aktívák - közösen fáradoznak a közellátás javításán. a kereskedelmi állandó bizottság például az év első hónapjában megvizsgálta a kertvárosi terület áruellátását. javaslataik nyomán a felszabadulás utjáról a földművesszövetkezeti pavilont áthelyezték a 25-ös autóbusz ifju gárda téri végállomásához. megnyitottak egy új cukrászdát és az ifju gárda téren zöldségboltot adtak át rendeltetésének. ugyancsak az állandó bizottság javaslatára rendezték be a gögös ignác utca 23. szám alatti közért zöldségboltot a közeli lakótelep ellátására, s korszerűsítették a csalogány kisvendéglőt is.

a kereskedelmi osztály és az állandó bizottság felülvizsgálta az üzletek nyitvatartási idejét. a lakosság kívánságára 18 ételmisszerbolt a korábbnál tovább tart nyitva. az állandó bizottság műszaki albizottsága a boltok tatarozását, karbantartását, a beruházási és felújítási munkákat ellenőrzi rendszeresen.

a kereskedelmi osztályon lényegesen meggyorsították az ügyintézését. ha olyan panasszal fordulnak az osztályhoz, amely azonnal orvosolható, a helyszínen az ügyfél előtt telefonon intézkednek. a társadalmi ellenőrök nagy gondot fordítanak a panaszkönyvek kezelésére. azokban a boltokban, ahol a kereskedelmi dolgozók magatartását kifogásoló bejegyzéseket találtak, - többszöri ellenőrzéssel vizsgálták meg: története a bejegyzés óta változás, javulás.

a kereskedelmi hálózat fejlesztését a hazafias népfőfront társadalmi munkásai is segítik. a wesselényi utcai új vásárcsarnok tervét például a népfőfront műszaki akcióbizottságának tagjai készítették el. ugyancsak ők vállalták a pestújhelyi piac rendezési tervének kidolgozását.

a kereskedelmi osztály figyelemmel kíséri az üzemi dolgozók, illetve a gyárak közelében levő boltok áruellátását. több gyárban már büfét is berendeztek. időnként felkeresik a az üzemi szakszervezeti bizottságokat és személyesen tájékoznak a munkások észrevételeiről problémáiról, közellátási gondjairól./mti/

9.20

11.00

- 5 -

bb 8. városellátó, modern nagyüzemekké fejlesztik a budapesti termelősövetkezeteket

1 cs/hmé szb ká

1962. március 2.

Budapest 25 mezőgazdasági termelősövetkezete készített az idén zárószámadást az 1961. évi gazdálkodás eredményeiről. A fővárosi tanács mezőgazdasági osztályán adott tájékoztatás szerint az aszály ellenére számottevő előrehaladás tapasztalható a közös gazdaságok árutertermelésében, ezenkívül a termelési alap erősödésében és a tagok jövedelmének növekedésében is. Az évi árutertermelési érték elérte a 170 millió forintot, ami 45 millióval több az előző évinél. Az árúértéknek csaknem 50 százalékát a zöldségkereszetek, továbbá a szőlők és a gyümölcsösök adták. Huszbaromfiból csaknem kétszer annyit adtak piacra a budapesti termelősövetkezetek, mint 1960-ban. Hasonló emelkedés tapasztalható a tojástermelésnél és a tejtermelésnél is. A tehenészetek minőségére jellemző például, hogy - a gazdaságok többségében - az egy tehénre jutó évi tejhozam elérte a 4000 litert.

A tagság jövedelme - a jelentős saját erő beruházások mellett - általában nagyobb, mint bármikor az előző években volt: az egy munkaegységre jutó pénzérték átlaga meghaladta a 43 forintot.

Az idén a szövetkezetek sajátos feladatainak megfelelően fejlesztik tovább az egyes gazdasági ágakat. A vezető szakemberek arra törekednek, hogy ezek a közös gazdaságok már a következő években a főváros ellátását szolgáló modern mezőgazdasági nagyüzemekké váljanak. Ezt a fejlesztést célozza a kisebb szövetkezetek özszevonása, valamint az egyes szövetkezetközi üzemek kialakítása. Gondos szervezeti előkészítés után a termelősövetkezetek számát 25-ről 19-re csökkentették. Ezzel sokhelyütt kialakították a nagyüzemi kereteket, amelyek lehetőséget adnak a termelés szakosítására, a jobb üzem- és munkaszervezésre, a teljesebb gépesítésre, s így a termelési önköltség csökkentésére is. A zöldségtermesztésnél főleg a korai és a késői árutertermelés fokozását tüzték célul, valamint olyan gyümölcs- és zöldségfélék előállítását, amelyekből rendszerint kevés a felhozatal. Az idén tovább fejlesztik a budapesti közös gazdaságok baromfitenyésztéseit. A 16. kerületi arany kalász tsz 20.000 férőhelyes, a 17. kerület négy közös gazdasága ugyancsak egy 20.000 férőhelyes baromfinevelő kombinátot épít. A huszbaromfi- és tojástermelésben a múlt évihez képest körülbelül 30 százalékos emelkedés várható. A második ötéves terv végére Budapest mezőgazdasága 800.000-1.000.000 kiló baromfihúst ad évenként közfogyasztásra.

A gyümölcsstermesztésben fokozatosan felszámolják a régi kisüzemi gyümölcsösöket és gépesítésre alkalmas nagyüzemi gyümölcsösöket telepítenek. Először az őszibarack-kultúrát fejlesztik. /folyt.köv./

9.25

11.09

- 6 -

bb 8. /városellátó.... folyt./- szb

Az idén kereken 3250 hold lesz az öntözött zöldségtermő terület, 400 holddal nagyobb a tavalyinál. Az öntözött területnek feléről az idén két termést takarítanak be. Továbbfejlesztik a zöldségtermesztés gépparkját: 13 univerzális traktort, továbbá palántaültető gépeket, tápkockagyártó gépeket és természedő gépeket kapnak a budapesti szövetkezeti kertészetek. /mti/

..-

bb 10. márciusban: öt peremkerületi előadás - a József Attila színház művészei Angyalföld üzemében

1 v/gk szb sr

1962. március 2.

A József Attila színház - az Angyalföldi munkások színháza - egy-egy színházi évadban husz-huszonöt peremkerületi előadást tart. A színészek szívesen keresik fel a nagyüzemek művelődési otthonait, a peremkerületek művelődési házait, hogy újabb és újabb közönséget hódítsanak meg a színműirodalomnak. Márciusban minden bizonyal felállítják a peremelőadások „csúcseredményét”, egy hónap alatt öt alkalommal játszanak a külvárosok közönsége előtt. Kállai István az Igazság hához jön és Hedda Zinner: egy kis bécsi kávéház című szindarabjaival felkeresik a pesterzsébeti vasas művelődési házat, a Csepel autógyárat, a Danuvia művelődési otthonát és két alkalommal vendégszerepelnek az Ikarus-gyárban.

A társulat tagjai a peremkerületi előadásokkal párhuzamosan rendszeresen felkeresik az Angyalföldi gyárakat, nagyüzemeket is; ismerkednek a termelési folyamatokkal, a munkások életével. A gyárlátogatások, a baráti beszélgetések, ankétok eredménye: azokban az üzemekben, ahol a művészek jártak, a következő hetekben-hónapokban ugrásszerűen emelkedik a színházlátogató dolgozók száma. A színészek legutóbb a ruházati bolt központjában találkoztak a közönséggel. A művészek - Gobbi Hilda, Békés Rita, Bodrogi Gyula és mások - első ízben találkoztak kereskedelmi dolgozókkal. Beszámoltak a színház belső életéről, beavatták új ismerőseiket a színjátás „kulisszatitkaiba”, és ismertették a következő hónapok terveit.

A következő színész-munkás találkozót a Habselyemárugyárban tartják. /mti/

..-

8.30

11.00

- 7 -

bb 11. próbahordáson ellenőrzik az új ruházati cikkeket, a lángnak ellenálló munkaruhát, a szövés nélküli textillel bélelt tréningöltönyt és a terilén tropikál inget

i sz/sze-lm bs

1962. március 2.

a vásárlók számára megnyugtatót jelent, hogy az új ruházati cikkeket mielőbb forgalomba hozzák, nemcsak laboratóriumi vizsgálatoknak vetik alá, hanem viselési próbákon is ellenőrzik. a textilipari minőség ellenőrző intézet az utóbbi öt évben több mint száz új termék minőségét ellenőrizte próbahordásokon.

a napokban az intézet 82 kis tréningruhát adott ki viselési próbára, s ez esetben 82 gyermek lesz a legfőbb műszaki ellenőr. az új tréningruha kétréteges, műselyem felületét belül nem bolyhozták, hanem szövésnélküli, úgynevezett malivatt anyaggal bélelték. az eddig ismert régi ruhaanyagoknál sokkal termelékenyebb a tűzött textil és a bolyhozatlan műselyem előállítására, s ha a próbák eredménnyel zárulnak, gyorsan megszüntethetik a tréningruhahiányt. a kétréteges ruha melegebb és előnye még, hogy a bélés világos lehet és nem fogja meg oly könnyen a fehérszeműt.

az újfajta, erősebbnek bizonyuló kordbársony nadrágok viselési próbáját két hónappal ezelőtt kezdték meg, s bár azóta szüntelenül nyuzzák, még semmi kopást nem tapasztalnak rajtuk. új nyári inganyagot is kipróbáltak. a terilén-tropikál ing negyvenedik mosásánál tartanak, de észre sem lehet rajta venni, hogy hordták, változatlanul nem gyűrődik, mosás után egyáltalán nem kell vasalni. ezt a poróz, légáteresztő inganyagot az alapanyagösszetétel, a szintetikus műszál és a műselyem kétharmad-egyharmad arányú keverése teszi oly tartóssá és rugalmassá. az intézet szakembereinek véleménye szerint ezt az újfajta inget a nyárra már a forgalomba is hozhatják.

az intézet munkatársai ellenőrzik a kohászok új lángálló munkaruháját is. az alumínium pigment borítású ruha nem kap lángot, ha szikra pattan rá. a munkaruhát csepelen és ózdon próbálják ki a kohászok. a munkások véleménye a ruhával megoszlik. egyesek szerint csak bizonyos munkahelyeken, például a salakozók és az öntők számára válik be, közvetlen a kohók mellett a nagy meleg miatt nem hordható, mert ne szigetel eléggé./mti/

9.45

11.09

- 8 -

bb 12. számos jelentős műkinccsel gazdagodott a nemzeti galéria - nagy figyelmet fordítanak a restaurálásra, konzerválásra

i fe/gk szb sr

1962. március 2.

a nemzeti galéria az elmúlt esztendőben 779 műalkotással - festményel, szoborral, éremmel, grafikával - gazdagodott. az új magyar képtár gyűjteményébe került többek között fényes adolf csendélet mézeskalácsszívvel, tornyai jános csizmahuzás, bernáth aurél vidéki című alkotása, cserepes istván erzsébet /vázlat/, farkas istván asszonyok című alkotása, cserepes istván nagyatyéka, valamint holló lászló, vidovszky béla, pór bertalan, deli antal több festménye. a szobor galéria bővült kerényi jeno május elsején, kalló viktor kaszás, erdei dezső lászló király, segesdi györgy a szegedi tanácsköztársasági emlékmű terve című szobrával, valamint cserepes istván szoboralkotásaival. az amugyis gazdag grafikai gyűjteményt egészíti ki barcsay jeno tizennégy, korda vince száz, cserepes istván 89 grafika, ámos imre hat rajza és czobel béla kilenc rézkarca. a nemzeti galéria adattára is közel másfélszáz tanulmánnyal, dokumentummal gazdagodott.

az ország első képtárának munkatársai figyelmet fordítanak a pótolhatatlan műkincsek ápolására, restaurálására is. az elmúlt esztendőben nem kevesebb, mint két és félezer festményt, szobrot és grafikát restauráltak, illetve konzerváltak.

a szépművészeti muzeumunk is számos jelentős műkinccsel gazdagodott. ezek között is különösen értékesek azok, amelyek a gyűjteményeket teljessé teszik. a régi szoborgyűjteményt egészíti ki egy 16. századbéli messinai szobrász pála apostol című műve, továbbá franco flamand mester 14. század eleji madonnája, egy spanyol mester ugyancsak 14. század eleji szent anna harmadmagával című szoborcsoportja, j.b. pigalle ámor szobra és két francia mester 14. és 17. századbéli alkotása. az egyiptomi gyűjtemény 14, a görög-római 4 új szerzeménnyel gazdagodott. a régi képtárba került j.ph. hackert, továbbá flamand és antwerpeni mesterek egy-egy festménye. a magyar festménygyűjteményt gazdagítja ményoki ádám férfiarcképe, a grafikai gyűjteményt egészíti ki j.m. rottmayr szent józsef halála, mária eljegyzése, maillol: női aktja és több haladó olasz művész grafikája. a muzeum tulajdonába került számos értékes érem és plakett is. /mti/

9.50

11.09

- 9 -

bb 11. próbahordáson ellenőrzik az új ruházati cikkeket, a lángnak ellenálló munkaruhát, a szövés nélküli textillel bélelt tréningöltönyt és a terilén tropikál inget

i sz/sze-lm bs

1962. március 2.

a vásárlók számára megnyugtatót jelent, hogy az új ruházati cikkeket mielőbb forgalomba hozzák, nemcsak laboratóriumi vizsgálatoknak vetik alá, hanem viselési próbákon is ellenőrzik. a textilipari minőség ellenőrző intézet az utóbbi öt évben több mint száz új termék minőségét ellenőrizte próbahordásokon.

a napokban az intézet 82 kis tréningruhát adott ki viselési próbára, s ez esetben 82 gyermek lesz a legfőbb műszaki ellenőr. az új tréningruha kétréteges, műselyem felületét belül nem bolyhozták, hanem szövésnélküli, úgynevezett malivatt anyaggal bélelték. az eddig ismert régi ruhaanyagoknál sokkal termelékenyebb a tűzött textil és a bolyhozatlan műselyem előállítására, s ha a próbák eredménnyel zárulnak, gyorsan megszüntethetik a tréningruhahiányt. a kétréteges ruha melegebb és előnye még, hogy a bélést világos lehet és nem fogja meg oly könnyen a fehérműt.

az újfajta, erősebbnek bizonyuló kordbársony nadrágok viselési próbáját két hónappal ezelőtt kezdték meg, s bár azóta szüntelenül nyuzzák, még semmi kopást nem tapasztalnak rajtuk. új nyári inganyagot is kipróbáltak. a terilén-tropikál ing negyvenedik mosásánál tartanak, de észre sem lehet rajta venni, hogy hordták, változatlanul nem gyűrődik, mosás után egyáltalán nem kell vasalni. ezt a poróz, légáteresztő inganyagot az alapanyagösszetétel, a szintetikus műszál és a műselyem kétharmad-egyharmad arányú keverése teszi oly tartóssá és rugalmassá. az intézet szakembereinek véleménye szerint ezt az újfajta inget a nyárra már a forgalomba is hozhatják.

az intézet munkatársai ellenőrzik a kohászok új lángálló munkaruháját is. az alumínium pigment borítású ruha nem kap lángot, ha szikrá pattan rá. a munkaruhát csepelen és ózdon próbálják ki a kohászok. a munkások véleménye a ruhával megoszlik. egyesek szerint csak bizonyos munkahelyeken, például a salakozók és az öntők számára válik be, közvetlen a kohók mellett a nagy meleg miatt nem hordható, mert ne szigetel eléggé./mti/

9.45

11 09

- 8 -

bb 12. számos jelentős műkinccsel gazdagodott a nemzeti galéria - nagy figyelmet fordítanak a restaurálásra, konzerválásra

i fe/gk szb sr

1962. március 2.

a nemzeti galéria az elmúlt esztendőben 779 műalkotással - festményel, szoborral, éremmel, grafikával - gazdagodott. az új magyar képtár gyűjteményébe került többek között fényes adolf csendélet mézeskalácsszívvvel, tornyai jános csizmaúzás, bernáth aurél vidéken, csók istván báthory erzsébet /vázlat/, farkas istván asszonyok című alkotása, cserepes istván nagyatéka, valamint holló lászló, vidovszky béla, pór bertalan, deli antal több festménye. a szobor galéria bővült kerényi jénő május elsején, kalló viktor kaszás, erdei dezső lászló király, segesdi györgy a szegedi tanácsköztársasági emlékmű terve című szobrával, valamint cserepes istván szoboralkotásaival. az amugyis gazdag grafikai gyűjteményt egészíti ki barcsay jénő tizenegy, korda vince száz, cserepes istván 89 grafika, ámos imre hat rajza és özöbel béla kilenc rézkarca. a nemzeti galéria adattára is közel másfélszáz tanulmánnyal, dokumentummal gazdagodott.

az ország első képtárának munkatársai figyelmet fordítanak a pótolhatatlan műkincsek ápolására, restaurálására is. az elmúlt esztendőben nem kevesebb, mint két és félezer festményt, szobrot és grafikát restauráltak, illetve konzerváltak.

a szépművészeti muzeumunk is számos jelentős műkinccsel gazdagodott. ezek között is különösen értékesek azok, amelyek a gyűjteményeket teljessé teszik. a régi szoborgyűjteményt egészíti ki egy 16. századbéli messinai szobrász páp apostol című műve, továbbá franco flamand mester 14. század eleji madonnája, egy spanyol mester ugyancsak 14. század eleji szent anna harmadmagával című szoborcsoportja, j.b. pigalle ámor szobra és két francia mester 14. és 17. századbéli alkotása. az egyiptomi gyűjtemény 14, a görög-római 4 új szerzeménnyel gazdagodott. a régi képtárba került j.ph. hackert, továbbá flamand és antwerpeni mesterek egy-egy festménye. a magyar festménygyűjteményt gazdagítja mányoki ádám férfiarcképe, a grafikai gyűjteményt egészíti ki j.m. rottmayr szent józsef halála, mária eljegyzése, maillol: női aktja és több haladó olasz művész grafikája. a muzeum tulajdonába került számos értékes érem és plakett is. /mti/

9.50

11 09

- 9 -



bb 11. próbahordáson ellenőrzik az új ruházati cikkeket, a lángnak ellenálló munkaruhát, a szövés nélküli textillel bélelt tréningöltönyt és a terilén tropikál inget

i sz/sze-lm bs

1962. március 2.

a vásárlók számára megnyugtatót jelent, hogy az új ruházati cikkeket mielőbb forgalomba hozzák, nemcsak laboratóriumi vizsgálatoknak vetik alá, hanem viselési próbákra is ellenőrzik. a textilipari minőség ellenőrző intézet az utóbbi öt évben több mint száz új termék minőségét ellenőrizte próbahordásokon.

a napokban az intézet 82 kis tréningruhát adott ki viselési próbára, s ez esetben 82 gyermek lesz a legfőbb műszaki ellenőr. az új tréningruha kétréteges, műselyem felületét belül nem bolyhozták, hanem szövés nélküli, úgynevezett malivatt anyaggal bélelték. az eddig ismert régi ruhaanyagoknál sokkal termelékenyebb a tűzött textil és a bolyhozatlan műselyem előállítására, s ha a próbák eredménnyel zárulnak, gyorsan megszüntethetik a tréningruhahiányt. a kétréteges ruha melegebb és előnye még, hogy a bélés világos lehet és nem fogja meg oly könnyen a fehérneműt.

az újfajta, erősebbnek bizonyuló kordbársony nadrágok viselési próbáját két hónappal ezelőtt kezdték meg, s bár azóta szüntelenül nyuzzák, még semmi kopást nem tapasztalnak rajtuk. új nyári inganyagot is kipróbáltak. a terilén-tropikál ing negyvenedik mosásánál tartanak, de észre sem lehet rajta venni, hogy hordták, változatlanul nem gyűrődik, mosás után egyáltalán nem kell vasalni. ezt a poróz, légáteresztő inganyagot az alapanyagösszetétel, a szintetikus műszál és a műselyem kétharmad-egyharmad arányú keverése teszi oly tartóssá és rugalmassá. az intézet szakembereinek véleménye szerint ezt az újfajta inget a nyárra már a forgalomba is hozhatják.

az intézet munkatársaival ellenőrzik a kohászok új lángálló munkaruháját is. az alumínium pigment borítású ruha nem kap lángot, ha szikra pattan rá. a munkaruhát csepelen és ózdon próbálják ki a kohászok. a munkások véleménye a ruhával megoszlik. egyesek szerint csak bizonyos munkahelyeken, például a salakozók és az öntők számára válik be, közvetlen a kohók mellett a nagy meleg miatt nem hordható, mert ne szigetel eléggé./mti/

9.45

11.09

- 8 -

bb 12. számos jelentős műkinccsel gazdagodott a nemzeti galéria - nagy figyelmet fordítanak a restaurálásra, konzerválásra

i fe/gk szb sr

1962. március 2.

a nemzeti galéria az elmúlt esztendőben 779 műalkotással - festményel, szoborral, éremmel, grafikával - gazdagodott. az új magyar képtár gyűjteményébe került többek között fényes adolf csendélet mézeskalácsszívvél, tornyai jános csizmahuzás, bernáth aurél vidéken, csók istván báthory erzsébet /vázlat/, farkas istván asszonyok című alkotása, cserepes istván nagyatéka, valamint holló lászló, vidovszky béla, pór bertalan, deli antal több festménye. a szobor galéria bővült kerényi jénő május elsején, kalló viktor kaszás, erdei dezső lászló király, segesdi györgy a szegedi tanácsköztársasági emlékmű terve című szobrával, valamint cserepes istván szoboralkotásaival. az amugyis gazdag grafikai gyűjteményt egészíti ki barcsay jénő tizenegy, korda vince száz, cserepes istván 89 grafikája, ámos imre hat rajza és czóbel béla kilenc rézkarca. a nemzeti galéria adattára is közel másfélszáz tanulmánnyal, dokumentummal gazdagodott.

az ország első képtárának munkatársai figyelmet fordítanak a pótolhatatlan műkincsek ápolására, restaurálására is. az elmúlt esztendőben nem kevesebb, mint két és félezer festményt, szobrot és grafikát restauráltak, illetve konzerváltak.

a szépművészeti muzeumunk is számos jelentős műkinccsel gazdagodott. ezek között is különösen értékesek azok, amelyek a gyűjteményeket teljessé teszik. a régi szoborgyűjteményt egészíti ki egy 16. századbéli messinai szobrász páp apostol című műve, továbbá franco flamand mester 14. század eleji madonnája, egy spanyol mester ugyancsak 14. század eleji szent anna harmadmagával című szoborcsoportja, j.b. pigalle ámor szobra és két francia mester 14. és 17. századbéli alkotása. az egyiptomi gyűjtemény 14. a görög-római 4 új szerzeménnyel gazdagodott. a régi képtárba került j.ph. hackeri, továbbá flamand és antwerpeni mesterek egy-egy festménye. a magyar festménygyűjteményt gazdagítja mátyóki ádám férfiarcképe, a grafikai gyűjteményt egészíti ki j.m. rottmayr szent józsef halála, mária eljegyzése, maillol: női aktja és több haladó olasz művész grafikája. a muzeum tulajdonába került számos értékes érem és plakett is. /mti/

9.50

11.09

- 9 -

bb 14. megkezdődött a tudományos akadémia főbejárati homlokzatának helyreállítása - új szobrot készítenek és kicserélik a sérült kődíszeket

i sb/tr szb vg

1962. március 2.

nagy állványerőd épült a magyar tudományos akadémia előtt és most megkezdődött az épület főbejárati homlokzatának helyreállítása. a kőfaragó- és épületszobrászipari vállalat dolgozói eltüntetik a háborús sérülések nyomát és orvosolják az idő fogától megrágott, félig széjjelmállott kődíszeket

a kőfaragók lebontják az első emeleti erkély egy részét, kicserélik az épület lábazati kőburkolatát és a főbejárathoz új vörösmárvány lépcsőket faragnak. sok munka vár a szobrászokra is. a főpárkány fölött álló híres tudósok szobraiból egyet teljesen szétmorzsolta az ágyutövedék. ennek helyébe új szobrot készítenek és még másik három szobron begyógyítják a sérüléseket. a vállalat dolgozói a vártnál több feladat ellenére is az év végére befejezik a főbejárati homlokzat szépítési munkáit. az épületnek az akadémia utca felőli oldalát tavaly már kijavították és a duna-parton jövőre kezdik a munkát. a tudomány palotájának negyedik oldala egy lakóházhoz támaszkodik, s így a dunaparti homlokzat restaurálásával 1963-ban teljesen befejezik az akadémia épületének helyreállítását.
/mti/

bb 16. tranzisztoros miniatűr rádió adó-vevő a föld mélyén - biztonságosabb lesz a bányamentők munkája

vid te szb ki

1962. március 2.

vavra imre bányamérnök, a talabányai központi bányamentő állomás vezetője és szabó minály, a magyar rádió mérnöke, tranzisztoros miniatűr rádió adó-vevőt készített. a készülékkel könnyebb és biztonságosabb lesz a bányamentők munkája. a mentésnél ugyanis nem mindig tudnak telefonösszeköttetést teremteni a készenléti állomással. ilyenkor csak úgy kaphatnak hírt a mentés állásáról, ha újabb mentőket küldenek a helyszínre. ezen változtat most a két ujtó. a gégemikrofonnal felszerelt, zsebben hordozható adó súlya mindössze 15 deka, s így nem akadályozza a mentőket munkájukban. a vevőt a készenléti állomáson helyezik el, s innen attól a pillanattól kezdve, amikor a mentők elindulnak, figyelemmel kísérik a mentés minden mozzanatát. így lényegesen biztonságosabb a mentők helyzete is, mert bármikor kérhetnek segítséget. a berendezést sújtólégveszélyes bányákban is alkalmazhatják, mert alacsony feszültségű, mindössze kilenc voltos ezüstakkumulátorral szerelték fel. a miniatűr adó-vevőt a napokban kipróbálták a 11-es aknában. olyan bányarészben kísérleteztek, ahol a hullámok terjedését sok körülmény - biztosító vasgyűrűk, kanyargós folyosók, vizes munkahely - zavarta. a készülék jól állta a próbát: a készenléti állomáson még a mentő halk sóhaját is jól vették. a talabányai tröszt szakemberei és a bányarendészet is célszerűnek tartja a tranzisztoros készüléket. többszöri próba után kezdik majd meg gyártását.
/mti/

10.00

- 10 -

bb 15. öt éves a felnőttek legkedveltebb játéka - 8 100 új lakás a lotto-ból - több mint 930 millió szelvény, 22 millió nyertes, másfélmilliárd forint nyereség

i kf/-lm vgg

1962. március 2.

öt évvel ezelőtt, 1957. március 7-én „született”, a felnőttek legkedveltebb játéka, a lotto. a népszerű játék nemcsak hasznos szórakozás, hanem az államnak jelentős bevételt jelent, ugyanis - céljának megfelelően - tetemes összeggel járul hozzá a lakásépítkezésekhez. hozzávetőleges számítások szerint a lotto szelvényekből eredő jövedelem eddig 8 100 új lakás építéséhez adott pénzügyi fedezetet, s így körülbelül 24 000 ember jutott korszerű otthonhoz.

a lotto öt éves „naplója”, sok érdekességét vall be az érdeklődőnek. a kezdeti heti alig másfélmillió szelvény azóta több mint négymillióra emelkedett. öt év alatt több mint 930 millió szelvényt vásároltak, s ezek közül 22 millióra másfélmilliárd forint nyereséget fizettek ki. a legszerencsésebb 23 nyertes, akinek sikerült eltalálni az öt számot, 26.5 millió forintot kapott kézhez, 9 220 négytalálatos nyerő pedig 650 millió forintot vett fel.

a lotto népszerűségét nemcsak a jelentős összegű pénz-nyereségek, hanem a havonta ismétlődő jutalom sorsolások is növelték. az elmúlt öt év alatt ugyanis 25 500 nyereségtárgyat húztak ki 220 millió forint értékben. három külön lottoházat töltenek meg már a „szerencse fiai”, hiszen eddig 149 öröklakást sorsoltak. ezenkívül 48 családi házat, 58 személygépkocsit, 35 teljes szobaberendezést, 263 szobabutort, 2 106 televíziót stb. kaptak „vigasztalásul”, a szerencsés nyerők.

a lotto az idén is tartogat meglepetéseket. egyik újdonság például, hogy a jubileumi sorsolást az eddigiektől eltérően nem délelőtt, hanem este fél 7 órai kezdettel tartják a mom művelődési házában, március 9-én. az érdekes eseményről a rádió is tudósít, s a televízió pedig - amelynek egyébként pénteken szünnapja van - bemutatja a nézőknek az egész lotto-sorsolást, s közvetíti a húzás utáni vidám másort.

/folyt.köv./
10.05

- 11 -

bb 13. / öt éves a... folyt. / -lm

a tárgynyereményezésen ismét kikerül a szerencsekerékből egy igen irigyelt jutalomtárgy: a homonna utcai lotto lakótelep egyik két és félszobás, kertes, összkomfortos lakása, amelyet „ráadásul”, mintegy 70 000 forintos költséggel, teljesen berendez a sportfogadási és lotto igazgatóság. az öt éves jubileumra külön társasutazást is szerveztek, amelyre a részvételt ugyancsak kisorsolják. a kétszemélyes, 10 napos uton a szerencsés nyertesek öt szocialista ország fővárosába, prágába, berlinbe, varsóba, moszkvába és bukarestbe látogatnak el repülőgéppel. /mti/

bb 41. román kormányküldöttség utazott át budapesten

t bc/j-lm öz

1962. március 2.

a lipcsei vásár alkalmából a német demokratikus köztársaságba látogató román kormányküldöttség a péntekre virradó éjszaka átutazott budapesten. a küldöttséget alexandru birladeanu, a román népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese vezeti.

a román kormányküldöttséget budapesti átutazásakor dr. ajtai miklós, az országos tervhivatal elnöke, karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, s a minisztertanács titkársága, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa fogadta a keleti-pályaudvaron. megjelent a fogadtatásnál vasile moldován, a román népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és siegfried hienzsch, a német demokratikus köztársaság nagykövetségének első titkára is. /mti/

bb 18. eddig négy baráti ország jelentette be részvételét az országos mezőgazdasági kiállításra

i so/gg-lm ká

1962. március 2.

az országos mezőgazdasági kiállításra a szovjetunió, lengyelország, a német demokratikus köztársaság és mongólia már bejelentette részvételi szándékát. emellett, hogy önálló pavilonban számolnak be mezőgazdaságuk eredményeiről, a tudományos munkában és a termelésben szerzett új tapasztalatokról, részt vesznek a nemzetközi kemizálási bemutatón és a gépkiállítás is. több baráti állammal most folynak a tárgyalások a részvétel módjáról. /mti/

10.10

bb 15. az idén befejeződik a magyar adócsőgyár bővítése - új rak-
tart, 200 személyes öltözőt, mosdót kapott az üzem

i kf/kf szb vg

1962. március 2.

néhány éve még a híradástechnikai ipar egyik legkisebb üzeme volt a magyar adócsőgyár, ma azonban már „kinőtte”, műhelyeit. a hagyományos termékein, a rádió adócsöveken kívül, egyre több új feladatot kap, elsősorban az exportigények kielégítésére. itt készülnek már a rádió adóberendezések és a korszerű hírközlő eszközök fontos részei is, a mikrohullámu adócsövek. a gyár fejlesztésének szükségességét igazolja, hogy a múlt évben 30 százalékkal, az idén pedig már 40 százalékkal emelkedett termelési tervük. a nagyobb követelményekhez segítséget is kapott az üzem. 1960-ban megkezdtek bővítését, amelyre mintegy 45 millió forintot fordítanak. az összeget igyekeznek a leggazdaságosabban felhasználni. ezért például a gyár váci uti részén kétemeletes irodaházat építettek, amelybe a műhelyeket elfoglaló irodákat költöztették. csupán azzal, hogy nem műhelyeket építettek, körülbelül kétfélmillió forintot takarítottak meg.

az idén 20 millió forint beruházással befejeződik a gyár bővítése. a napokban 2 emeletes raktárépületet adtak át rendeltetésének, amellyel megszüntették azt az állapotot, hogy a rádió adógyártáshoz szükséges anyagot többek között pápán, budafokon tárolták. az új épületben szociális helyiségeket, 200 személyes öltözőt, mosdót rendeztek be. a műhelyépületre 2 emeletet „húznak rá”, ez az építkezés az év második felében elkészül, a műhelyeket korszerű gépekkel, műszerekkel szerelik fel, s ott gyártják majd tömegesen a híradástechnikai iparnak és a műszeriparnak igen fontos mikrohullámu csöveket. /mti/

bb 17. a felszabadulás óta százhuszonnyolc új utca alakult ki miskolcon

vid te szb ki

1962. március 2.

az ország második legnagyobb városává fejlődött miskolcon a felszabadulás óta négy új városrész és több családi-házias település alakult ki. a legtöbb új lakás az 1. kerületben épült, mert itt gazdaságosan oldhatták meg a közművesítést. a családi-házias településeket úgy helyezték el, hogy a nagyvárosias fejlődést ne akadályozzák. a miskolci városi tanács felmérése szerint a felszabadulás óta 128 új utca alakult ki és épült be miskolcon. /mti/

10.20

11 03

- 13 -

Ma

bb 19. kétszázhat munkaegységet szerzett magyarbáhnegyos
községi festője

vid zs/ke szb zs

1962. március 2.

Lantos sándor festőművész, a magyarbáhnegyosi hunyadi termelő-
szövetkezet tagja, 15 évvel ezelőtt jeles eredménnyel végezte el a
képzőművészeti főiskolát. a falu festője tevékeny tagja a közös
gazdaságnak, részt kér és vállal a mezőgazdasági munkákból: ta-
valy 206 munkaegységet szerzett - s e teljesítmény mögött az idén
sem akar lemaradni.

az 50 éves paraszt festő azt vallja: a fizikai munka nemcsak
szellemi frisseségének megőrzésében segít, hanem kitűnő ihlető-
je képeinek is. Lantos sándor legszívesebben tájképeket, csend-
életeket és arcképeket fest, s az idén a hunyadi, a dózsa és a
bóke termelőszövetkezet tagságának életéből vett jeleneteket
akarja vászonra vetni. nagyobb kompozíció tervével is foglal-
kozik: a tsz-községi ülések egy-egy részletét szeretné freskón meg-
örökíteni. /mti/

--

bb 20. több, mint kétfélmillió forint győr-sopron megye idegen-
forgalmi nevezetességeinek, műemlékeinek megőrzésére, helyreál-
tására

vid zs/ke szb zs

1962. március 2.

elkészült győr-sopron megye ez évi műemlékvédelmi programja.
eszerint több, mint két millió forintot fordítanak a megye érté-
kes műemlékeinek, történelmi hagyatékaiknak, idegenforgalmi neve-
zetességeinek helyreállítására, gondozására.

a tervek között szerepel a nagyecenki kastély továbbépítése
és az ugyancsak nagyecenki széchenyi mauzóleum helyreállítása.
győrött megkezdik a görögkatolikus templom renoválását, sopron-
ban pedig az ugynevezett esernyős ház és a cézár-házat újítják
fel. a cézár-ház érdekessége, hogy az építészeti emlékek kedve-
lői együtt találhatják itt a római korbéli és a középkori vár-
falat. az idei programban szerepel ezenkívül a volt zichy palota
értékes freskóinak restaurálása és a város egyik középkori épü-
letének újjávarázsolása is. /mti/

--

10.25
11.05

- 14 -

Mig
7

bb 21. az idén már géppel „hegyezik”, a babot a hatvani konzerv-
gyárban

vid te-lm ki

1962. március 2.

a hatvani konzervgyárban az idén a tervek szerint 520
vagonnal több konzervet készítenek, mint az elmúlt esztendőben.
a nagyobb termelési feladatok megoldását műszaki fejlesztési
intézkedésekkel is segítik. így többek között olyan gépet állita-
nak munkába, amely fajsúly szerint osztályozza a borsószemeket.
ezzel a munkát is gyorsítják és a konzervek minőségét is javít-
ják, mert egyenletes nagyságu borsót tölthetnek az üvegekbe. a
zöldebab feldolgozására is új gép kerül az üzembe. ez a gép levágja
a zöldebab hüvelyek hegyét, majd a hüvelyeket felszeleteli.
munkábaállításával csaknem 200.000 forintot takarítanak meg.

eddig sok gondot okozott a folyamatos gyártáshoz szük-
séges félkészáru tárolása. az idén ezt is megoldják. alumínium-
tartályokat szereznek be, s ezekben tárolják a félkész árut. /mti/

--

bb 22. a kéttüsvarrógépek gyorsan visszatérítik a félmillió forin-
tos önköltségcsökke si hitelt a szegedi ruhagyárban

vid te-lm ki

1962. március 2.

a szegedi ruhagyárban, a szentesi és bácsalmási teleppel
együtt, az idén egymillió munkaruhát készítenek. a tavalyinál
lényegesen nagyobb terv teljesítését egyéb intézkedéseken kívül
segíti a csaknem félmillió forint önköltségcsökkentési hitelből
beszerzett harminchét kéttüsvarrógép. ezek egy műveletben össze-
varrják és eltisztázzák a szövetszéleket, s így mintegy negyven
százalékkal termelékenyebbek a hagyományos varrógépeknél.
a gépekre fordított összeg viszonylag gyorsan, egy és negyed év
alatt megtérül. /mti/

--

bb 26. már festik a sárközi himestojásokat

vid ete-lm ki

1962. március 2.

a húsvét még messze van, de a sárközi falvakban már meg-
kezdtek a himestojások festését. bátán dér józsefné, a népművészet
mestere egyelőre ötszáz himestojást fest, elsősorban külföldi meg-
rendelésre. a sárköz falvaiban húsvétig több ezer himestojás készül.
/mti/

10.30
11.05

-- 15 --

Mig
7

bb 24. mintegy 1200 képzőművészeti alkotást és reprodukciót mutatnak be az idén a borsod megyei kiállításokon

vid zs/ke szb zs

1962. március 2.

borsod megyében a megyei tanács, a képzőművészek szövetségének miskolci munkacsoportja és a műcsarnok több mint 70 helyen rendez ebben az évben képzőművészeti kiállítást. a műcsarnok egyebek között a diósgyőri lenin kőszobai művekben, ózdon, kazincbarcikán és a borsodi hőerő-mű műelőddési otthonában nyit tárlatot grafikákból, olajfestményekből és kisplasztikákból. az előzetes statisztikák szerint borsodban a képzőművészetek kedvelői az idén összesen mintegy 1200 olajfestményt, grafikát, kisplasztikát és reprodukciót láthatnak. /mti/

--

bb 25. közvéleménykutatás salgótarjánban a tanácsi beruházások sorrendjének megállapítására - több mint 60 millió forint a bányászváros fejlesztésére

vid zs/ke szb zs

1962. március 2.

salgótarjánban, a nógrádi iparmedence központjának fejlesztésére ebben az évben több mint 60 millió forintot költenek. a városi tanács a beruházások helyének és sorrendjének meghatározása előtt kikérte a lakosság véleményét: melyek a legsürgetőbb beruházási feladatok, s a közlekedés, kereskedelem fejlesztésére előirányzott pénzből hol építsék meg az új létesítményeket.

a tanácstagi beszámolókon, fogadóórákon, népfrontbizottsági üléseken, lakógyűléseken lezajlott „közvéleménykutatás”, alapján hamarosan hozzálátanak a városfejlesztési tervek végrehajtásához. a lakosság észrevételeit figyelembe véve a salgóbányatelepek korszerű fűszer és husboltot kapnak, s ugyancsak salgóbányán építik fel az új üzletházat is.

a beérkezett kérések, javaslatok alapján osztották el a közszolgáltatások javítására rendelkezésre álló pénzt is. a ferenc-telepi, a pécskő utcai, a béke-telepi környéken összesen két kilométer hosszúságban bővítik a vízvezeték-hálózatot, s megkezdik az idén a strandfürdő építését is. napirendre tűzték az új korszerű városközpont kialakítását, ahol egyebek között modern szállodát és műelőddési házat építenek.

a közvélemény formáltá városfejlesztési programot salgótarján lakói sokszázezer forint értékű társadalmi munkával egészítik ki. /mti/

10.40
11.05

--
- 16 -

bb 27. 70.000 köbméter kavics, 39.000 mázsa betonvas - a tiszavidéki vegyikombinát építése a szárnok tükrében

vid te szb ki

1962. március 2.

a tiszavidéki vegyikombinát műtrágyagyárát szovjet tervdokumentációk felhasználásával, magyar mérnökök tervezték. a gyár üzemi épületeit a legkorszerűbb technológia alkalmazásával, előregyártott nagyelemekből és habosított kohósalakból készült falpanelokból szerelik össze. a gondos műszaki felkészülést és nagy szakértelmet követelő munka elvégzésével a 31-es építőipari vállalat dolgozóit bízták meg.

az új technológiák alkalmazását rövid idő alatt elsajátították az eddig hagyományos módszerrel dolgozó építők. ennek eredménye, hogy jelenleg, a határidőket tartva, folyamatosan husz nagy létesítmény magasépítésén dolgoznak. a vállalat főépítésvezetője a két éve megkezdett munkákról érdekes kimutatást készített. eszerint az ország legnagyobb műtrágyagyárának építését az elmúlt 24 hónapban 3.973 féle terv és 546 féle költségvetés felhasználásával irányították a műszakiak. a különböző építkezéseken eddig 70.700 köbméter kavicsot, 38.900 mázsa betonvasat és 176.500 mázsa cementet használtak fel. a korszerű előregyártó telepen ez idő alatt 14.696 darab - egy és három tonnát meghaladó vasbetonelem készült el. a korszerű gépek segítségével az üzemi épületek összeszerelésénél eddig 22.000 tonna betonelemet emeltek helyére.

a két év alatt felhasznált építőanyagok szállítására - ha csak vasuton oldották volna meg - 12.550 tehervagonra lett volna szükség. /mti/

--

bb 31. olvasóparkot „nyitnak”, pécssett

vid zs/ke szb zs

1962. március 2.

a közel jövőben újszerű „létesítménnyel”, gazdagodik pécs városa: a belváros egyik csendes, zárt kertjében olvasó parkot rendez be a tanács erdészeti és parképítő vállalata. könyvkölcsönző pavillont állítanak fel, padokat, kertiszékeket helyeznek el, s a virágágyakba jellegzetes mecseki növényeket - magnólia cserjét, illatos hunyort, mecseki piünkösdi rózsát, stb. - ültetnek. a kellemes környezetet a park közepén halastó egészíti majd ki. /mti/

--

10.58

11.05

- 17 -

bb 24. mintegy 1200 képzőművészeti alkotást és reprodukciót mutatnak be az idén a borsod megyei kiállításokon

vid zs/ke szb zs

1962. március 2.

borsod megyében a megyei tanács, a képzőművészek szövetségének miskolci munkacsoportja és a műcsarnok több mint 70 helyen rendez ebben az évben képzőművészeti kiállítást. a műcsarnok egyebek között a diósgyőri Lenin kőszobai művekben, ózdon, kazinc-barcikán és a borsodi hőerő-mű elődési otthonában nyit tárlatot grafikákból, olajfestményekből és kispasztikákból. az előzetes statisztikák szerint borsodban a képzőművészetek kedvelői az idén összesen mintegy 1200 olajfestményt, grafikát, kispasztikát és reprodukciót láthatnak. /mti/

--

bb 25. közvéleménykutatás salgótarjánban a tanácsi beruházások sorrendjének megállapítására - több mint 60 millió forint a bányászváros fejlesztésére

vid zs/ke szb zs

1962. március 2.

salgótarjánban, a nógrádi iparmedence központjának fejlesztésére ebben az évben több mint 60 millió forintot költenek. a városi tanács a beruházások helyének és sorrendjének meghatározása előtt kikérte a lakosság véleményét: melyek a legsürgetőbb beruházási feladatok, s a közlekedés, kereskedelem fejlesztésére; előirányzott pénzből hol építsék meg az új létesítményeket.

a tanácstagok beszámolókon, fogadóórákon, népfrentbizottsági üléseken, lakógyűléseken lezajlott „közvéleménykutatás”, alapján hamarosan hozzájárulnak a városfejlesztési tervek végrehajtásához. a lakosság észrevételeit figyelembe véve a salgóbányatelepek korszerű fűszer és husboltot kapnak, s ugyancsak salgóbányán építik fel az új üzletházat is.

a beérkezett kérések, javaslatok alapján osztották el a közszolgáltatások javítására rendelkezésre álló pénzt is. a ferenc-telepi, a pécskő utcai, a béke-telepi környéken összesen két kilométer hosszúságban bővítik a vízvezeték-hálózatot, s megkezdik az idén a strandfürdő építését is. napirendre tűzték az új korszerű városközpont kialakítását, ahol egyebek között modern szállodát és művelődési házat építenek.

a közvélemény formáltá városfejlesztési programot salgótarján lakói sokszázézer forint értékű társadalmi munkával egészítik ki. /mti/

10.40

--
- 16 -

bb 27. 70.000 köbméter kavics, 39.000 mázsa betonvas - a tiszavidéki vegyikombinát építése a számok tükrében

vid te szb ki

1962. március 2.

a tiszavidéki vegyikombinát műtrágyagyárát szovjet tervdokumentációk felhasználásával, magyar mérnökök tervezték. a gyár üzemi épületeit a legkorszerűbb technológia alkalmazásával, előregyártott nagyelemekből és habosított kohósalakból készült falpanelokból szerelik össze. a gondos műszaki felkészülést és nagy szakértelmet követelő munka elvégzésével a 31-es építőipari vállalat dolgozóit bizták meg.

az új technológiák alkalmazását rövid idő alatt elsajátították az eddig hagyományos módszerrel dolgozó építők. ennek eredménye, hogy jelenleg, a határidőket tartva, folyamatosan husz nagy létesítmény magasépítésén dolgoznak. a vállalat főépítésvezetője a két éve megkezdett munkákról érdekes kimutatást készített. eszerint az ország legnagyobb műtrágyagyárának építését az elmúlt 24 hónapban 3.973 féle terv és 546 féle költségvetés felhasználásával irányították a műszakiak. a különböző építkezéseken eddig 70.700 köbméter kavicsot, 38.900 mázsa betonvasat és 176.500 mázsa cementet használtak fel. a korszerű előregyártó telepen ez idő alatt 14.696 darab - egy és három tonnát meghaladó vasbetonelem készült el. a korszerű gépek segítségével az üzemi épületek összeszerelésénél eddig 22.000 tonna betonelemet emeltek helyére.

a két év alatt felhasznált építőanyagok szállítására - ha csak vasuton oldották volna meg - 12.550 tehervagonra lett volna szükség. /mti/

--

bb 31. olvasóparkot „nyitnak”, pécssett

vid zs/ke szb zs

1962. március 2.

a közel jövőben újszerű „létesítménnyel”, gazdagodik pécs városa: a belváros egyik csendes, zárt kertjében olvasó parkot rendez be a tanács erdészeti és parképítő vállalata. könyvkölcsönző pavillont állítanak fel, padokat, kertiszékeket helyeznek el, s a virágágyakba jellegzetes mecseki növényeket - magnólia cserjét, illatos hunyort, mecseki pünkösdi rózsát, stb. - ültetnek. a kellemes környezetet a park közepén halastó egészíti majd ki. /mti/

--

10.58

- 17 -

bb 43. a lotto nyerőszámai

t kf/kf-Lm cz

1962. március 2.

a márciusi első lotto sorsolást pénteken délelőtt a pestlőrinci rózsza ferenc művelődési házban tartotta a sport-fogadási és lotto igazgatóság. ezúttal a 9. játékhét nyerőszámaikat és a februári tárgynyerményeket húzták.

először az öt nyerőszámot sorsolták. a 9. játékhétre 4, 607.203 szelvényt küldtek be a fogadók, s így egy-egy nyerőosztályra 1.727.701.- forint jut. a kihuzott számok a következők:

1, 39, 58, 70, 87

a jutalom sorsoláson a 7. játékhét szelvényei vettek részt, amelyekre összesen 609 értékes tárgynyerményt - köztük főnyerményként a flórián téri lottó-ház három öröklakását, egy bárhol felépíthető családi házat, valamint a homonna utcai lakótelepen két és félszobás, kertes teljesen berendezett öröklakást és két warszava személygépkocsit-sorsoltak ki./mti/

..

bb 33. félmillió csokoládéfigura készül husvétra diósgyörött

vid te-Lm ki

1962. március 2.

ez év januárjában kezdték meg részlegesen a termelést a diósgyőri édesipari üzemben. a dolgozók viszonylag rövid idő alatt jól elsajátították a zömében automata gépek kezelését, s néhány napja már rátértek a kézműszakos munkára. így naponként négy-öt mázsa csokoládéfigura készül az üzemben, s az első vagon árut már át is adták szállításra. a kézműszakos termeléssel a tervezettnél százszázalékkal több, vagyis félmillió csokoládéfigurát - nyuszt - tojást és egyébeket - juttatnak husvétra az üzletekbe./mti/

11.06

11.15

- 18 -

bb 23. téli kiskacsák infravörös lámpák alatt

vid ká/tr-Lm bs

1962. március 2.

szarvason a holt körös partján néhány évvel ezelőtt kezdte meg működését a kísérleti halgazdaság. itt vezették be a sok hasznát és jó jövedelmet adó halastavi kacsanevelést. a telep vezetői most elhatározták, hogy felszámolják a kacsanevelés nyári idejének és az év minden szakában adnak pecsenyekacsát közfogyasztásra. ennek megfelelően különböző koru kacsákból válogatták össze a törzsállományt. a legöregebb törzsállomány szaporulatából jelenleg ötezernegyszáz kiskacsa nevelkedik infravörös lámpák alatt. a kacsák táplálékát házilag állítják elő. a keverékben a drága import halhúst hínárliszttel és egyéb vizinövényőrleménnyel helyettesítik. így olcsón nevelik fel - nyolc hét alatt kettőszázharminc-kettőszázötven dekásra - a viziszárnyasokat. /mti/

..

bb 29. nagyteljesítményű láncfalpas traktorokat kapnak a kunsági szikeseken gazdálkodó termelőszövetkezetek

vid hmé-Lm ká

1962. március 2.

szolnok megye termelőszövetkezetei és gépállomásai az idén együttesen 64 millió forintot költenek új mezőgazdasági gépek vásárlására. az új gépek zöme - mintegy 52 millió forint értékű - a termelőszövetkezetek gépparkját gyarapítja. több fontos munkagéptípus mellett csak traktorokból 255 kerül a szövetkezeti gazdaságok birtokába. a nehéz, szikes talajon gazdálkodó kunsági termelőszövetkezetek 40 nagyteljesítményű sz.100-as és hatvan dt.54-es láncfalpas traktort kapnak. a könnyebb munkákhoz 65 zetor, 30 belorussz-típusú és 60 rs-09-es típusú kerti traktor érkezik a termelőszövetkezetekbe. az idén már saját gépparkkal oldják meg a növényvédelmi és szántóföldi permetezések egy részét is. erre a célra 70 szántóföldi permetezőgépet és 54 porozógépet vásárolnak. az öntözéses gazdálkodás bővítéséhez 16 esztető berendezést rendeltek. az új gépek vásárlására fordított összeg mintegy felét, 20-25 millió forintot a szövetkezetek saját erőből fedezik./mti/

..

11.14

11.15

- 19 -

KK

bb 30. a mikroírás magyar mesterének újabb vállalkozása

vid zs/ke szb zs

1962. március 2.

mohácson él a mikroírás magyar mestere és világrekordere, éhmann Lajos. az 53 éves „írásművész”, 34 éve foglalkozik a különös szakmával, s első csúcsteljesítményét 1932-ben érte el, - ezt azonban azóta már háromszor is tulszárnyalta. nevéhez fűződik a világ egyik legkisebb - 17x17 milliméteres - könyvének leírása, amelynek miniatűr Lapjain a madách imre az ember tragédiája című művét másolta le. /érdemes megjegyezni, hogy a halhatatlan tragédia 160.028 betűjét, illetve 34.000 szavát 43 apró oldalra írta el. /

hasonlóan ritka teljesítmény volt a magyar bélyeg történetének papírra vetése: a 2.000 betűs krónikát éhmann Lajos egyetlen bélyeg hátlapjára „tömörítette,,.

a mikroírás kitűnő művelője most új vállalkozásba kezd: 5x5 milliméteres nagyságú könyvecskében : „sz. hrucsov csepelen elmondott beszédét örökíti meg. a szabadszemmel nem is olvasható, hajszálvékony sorokat szemüveg és nagyító nélkül, tintaceruzával írja, s a ceruzát minden harmadik betűnél hegyezi. /mti/

--

bb 32. egy év alatt ötmillió forint értékű bányafát takarítottak meg acéltámokkal az oroszlanói bányákban - beépítették az első hazai gyártmányú fémtámokat

vid te szb ki

1962. március 2.

az oroszlanói bányákban eredményesen használják az acéltámokat. a fémtámokkal alátámasztott munkahelyek sokkal biztonságosabbak, így több a lehetőség a gépi művelésre, a korszerű technológia bevezetésére. már öt frontot biztosítanak ezzel a módszerrel és ezeken a helyeken harminc százalékkal növekedett a termelés. az acélbiztosítás gazdaságos, egy év alatt „kifizeti,, az árát és még évekig használható. oroszlanón a múlt évben ötmillió forint értékű bányafát takarítottak meg ezzel a módszerrel.

a bányászati kutató intézet tervei alapján a kiskunfélegyházi gépgyárban készült acéltámok első négyszáz darabját is az oroszlanói bányákban építették be. a kutatóintézet munkatársai és a helyi műszakiak naponta vizsgálják, hogyan „viselkednek,, az első hazai gyártmányú acéltámok. az eredmények biztatók. a harminc százalékkal kisebb súlyú hazai támok az import támokkal azonos terhelést bírnak. az új támokat kipróbálják a közép-dunántúli szénbányászati tröszt padragi üzemében is és a szakemberek javaslatai alapján kezdik majd meg a sorozatgyártást. /mti/

--

- 20 -

11.24

bb 34. tulipános termelősövetkezet

vid hné szb ká

1962. március 2.

a világszerte híres szegedi nagyvirágu tulipánok hagyományait száz-
ezerszámra exportálják a szegedi kertészeti vállalat bodomi üzem-
egységéből franciaországba, a szovjetunióba, svédországba, finnors-
szágba, hollandiába, s más államokba. a virághagyományok nevelése, fel-
szedése azonban minden évben visszatérő nehézséget okoz a kevés mun-
kaerővel rendelkező vállalatnak. a problémát most úgy oldották meg,
hogy az üzemeget teljes egészében a szegedi új élet termelősö-
vetkezetnek adták át. itt tíz holdon csaknem kétmillió tulipánhagy-
mányt nevelnek. a több mint 800 tagu új élet tsz bármelyik időszakban
- még a nagy munkák idején is - elegendő munkaerőt tud küldeni a
tízholdas tulipánkertbe, ahol a kertészeti vállalat szakembereinek
irányításával gondozzák a virágokat. a szövetkezet ezenkívül neme-
sített buzavirág és violamagot is természetesen exportra. /mti/

--

bb 35. patik nándor csongrád megyei szövetkezeti gazda két szám-
vetése

vid hné szb ká

1962. március 2.

a csongrád megyei bordány község munkásör termelősövetkezeté-
ben második éve gazdálkodik patik nándor. a zárszámadó közgyűlésen
felszólalásában elmondotta, hogy ő is elkészítette a maga külön
számvetését. mielőtt a szövetkezetbe lépett 11 holdon gazdálkodott,
és évente 28.000-30.000 forint volt az összes bevétele, ami a gyen-
geminőségű futóhomoktalajon jó eredménynek számított. ebből az ösz-
szegből adóra, műtrágyára, szerszámok, gazdasági felszerelések ja-
vitására, s egyéb költségekre legalább 15.000-16.000 forintot fizet-
tett ki. tizenötezer forintnál több tiszta haszna egy évben sem mar-
adt. voltak nehéz esztendőik is, amikor jégverés vagy aszály a termés
nagy részét elvitte.

a második számvetést már mint szövetkezeti gazda végezte.
eszerint a közös és a háttáji gazdaságból származó együttes jövedel-
me meghaladja a 30.000 forintot. ebből már nem kell adót fizetnie,
szerszámokat vásárolnia. patik nándor - mint a közgyűlésen mondotta -
soha nem költhetett annyit magára, családjára, mint most és hosszú
idő után ismét rendbehozhatta kis tanyáját is. /mti/

--

11.30

13.00

- 21 -

bb. 37. harminchatféle márkás cikk a boltokban, de további százfajta áru is márkaképes - a lehel hűtőszekrény, a kukta főzőedény, a hágó-szöveg, a rétesliszt és a délibáb sör a legkiválóbb termékek között

i st/sze/e

1962. március 2.

a vásárlók a boltokban rendszerint a márkás árut keresik, s meglepéssel fogadják a cikket, ha a csomagoláson megtalálják a megszokott feliratot, vagy címkét. a gyári embléma azonban még nem márká, csupán védjegy, ami egymagában is biztosítja ugyan a vevőt, hogy a megszokott minőségű árut kapja, a márká azonban ennél több. védjegyzetnél bármely üzemi terméket lehet, a márká szót azonban csak arra az áruira írhatják rá, amelynek minősége a szabványnál jobb, s egyben a gyár szavatolja, hogy a minőség nem változik. hazánkban mintegy négyezer magyar és százharmincezer külföldi védjegyet tartanak nyilván, a márkák könyvébe azonban eddig mindössze 67 cikket jegyeztek be. tekintve azonban, hogy a minőség legcsekélyebb változása esetén a bejegyzett termékekről is azonnal el kell tüntetni a márká jelzést, jelenleg csak 36 márkás cikk van a forgalomban. közéjük tartozik a délibáb-sör, a vermuth, a kék-vörös és az ó-levendula pipereszappan, a rex borotvaszappan, az opera kozmetikai készítmények, a rita tizégős csillár, több más csillár és állólámpa-típus. a délibáb sör például zamatosabb, szénsavban gazdagabb a többinél, a márkás szappanok válogatott zsíradékból készülnek, s az átlagosnál több illóolajat tartalmaznak.

a márkával szavatolt cikkek alacsony száma korántsem jelenti azt, hogy csak ilyen kevés áru minősége haladja meg az általános követelményeket, csupán arról van szó, hogy a vállalatok a legtöbb esetben kiváló termékeiket sem márkáztatják, mert feleslegesnek vélik a rendkívüli szavatossággal járó kötelezettségeket. a márkázott cikkekről állandóan naplót kell vezetni, amelyben újra és újra fel kell tüntetni a minőséget, s az áru kelendőségén kívül más anyagi előnyökkel nem jár az önként vállalt szigorubb ellenőrzés. az országos találmányi hivatal és a kereskedelmi minőségellenőrző intézet azonban teljes egészében osztja a lakosságnak azt a kívánságát, hogy gyáraink a minőség javítása érdekében vállalkozzanak erre a nagyobb felelősségre, és szavatolják minél több áru kiváló minőségét. nemrég megvizsgálták a forgalomban levő termékeknek egy csoportját és úgy találták, hogy majdnem száz közszükségleti és fogyasztási cikk minősége túlhaladta az átlagot, s helyes volna, ha ennek a minőségnek az állandóságát márkázással is kinyilvánítanák az üzemek.

/folyt.köv.

11.40

1300

-22-

bb. 37. /harminchatféle...folyt./-e

alkalmas a márkázásra a többi között a különleges rétesliszt, a hágó fésűs gyapjuszövet, a budakalászi textilművek lendamasztja, a kukta főzőedény, a lehel hűtőszekrény, a danuvia 125-ös és a pannonia.250-tlf-típusú motorkerékpár, a mátra kerékpár, a radion-, az ideál- és az ultra mosószer, a felfújható gumimatracs és tutaj, a kerékpár gumiabroncs és tömlő, többfajta fogkrém, számos konzerváru, a bukeksz konyakos-meggy és sok egyéb áru. a különlegesen jó minőségű áruk listáját a minisztériumok rendelkezésére bocsátották és bizonyosra vehető, hogy a következő hónapokban lényegesen megnövekszik a márkázott cikkek száma. /mti/

- - -

bb. 38. növekszik az érdeklődés a magyar filmek iránt a skandináv országokban - újabb tíz filmünket vásárolta meg a skót televízió

i di/hné/e sr

1962. március 2.

az elmúlt hetek eredményei arról tanuskodnak, hogy újabb területekkel bővülnek a magyar filmek exportját lebonyolító hungarofilm vállalat kapcsolatai. sikeres tárgyalásokat folytattak a skandináv országok filmforgalmazó cégeivel. a hunnia és a budapest filmstúdió ujdonságait ma már finnországban, dániában és svédországban is sikerrel vetítik. a finn fővárosban a közelmúltban mutatták be az édes annát, kosztolányi dezső regényének filmváltozatát, a televízió pedig két derűsebb hangvételű filmünket, a füre lépni szabad-ot és a napfény a jégent, valamint a dani című alkotást sugározta. a dán televízió a két emelet boldogság című vígjátékot mutatta be, a svéd televízió közönsége pedig a légy jó mindhalálig-ot láthatta. érdemes megjegyezni, hogy éppen ezekben a napokban szinkronizálják finn és svéd nyelvre nomoki nagy istván természetfilmjét, a hegyen-völgyön-t.

a magyar művészek alkotásai közül hosszú idő után elsőként az alba regia jutott el görögországba és sikeres bemutatója után a hunnia filmstúdió újabb filmje jelenik meg az athéni mozikban. bemutatják a duvad-at. egyébként ez lesz az első olyan magyar film, amelyet görögre szinkronizálnak. a nyugati országok televízióiban is mind népszerűbbek a magyar művészek alkotásai. a skót televízió például, amely eddig 25 rövidfilmünkkel ismertette meg közönségét, most újabb tíz magyar népszerű, tudományos folklór és riportfilmet vásárolt meg. végül még egy hír külföldről: a londoni curzon moziban sikerrel műfutták be a párbaj című rajzfilmet és az amíg a tavasz eljön című magyar történetfilmet. /mti/

- - -

11.47

1300

- 23 -

bb. 37. harminchatféle márkás cikk a boltokban, de további száz-
fajta áru is márkaképes - a lehel hűtőszekrény, a kukta főzőe-
dény, a hágó-szöveg, a rétesliszt és a délibáb sör a legkiválóbb
termékek között

i sl/sze/e

1962. március 2.

a vásárlók a boltokban rendszerint a márkás árut keresik,
s meglepéssel fogadják a cikket, ha a csomagoláson megtalál-
ják a megszokott feliratot, vagy címkét. a gyári embléma azon-
ban még nem márká, csupán védjegy, ami egymagában is biztosítja
ugyan a vevőt, hogy a megszokott minőségű árut kapja, a márká
azonban ennél több. védjegyezteni bármely üzem termékeit lehet,
a márká szót azonban csak arra az áruira írhatják rá, amelynek
minősége a szabványnál jobb, s egyben a gyár szavatolja, hogy a
minőség nem változik. hazánkban mintegy négyezer magyar és száz-
harmincezer külföldi védjegyet tartanak nyilván, a márkák köny-
vébe azonban eddig mindössze 67 cikket jegyeztek be. tekintve
azonban, hogy a minőség legcsekélyebb változása esetén a bejegy-
zett termékekről is azonnal el kell tüntetni a márká jelzést,
jelenleg csak 36 márkás cikk van a forgalomban. közéjük tar-
tozik a délibáb-sör, a vermuth, a kék-vörös és az ó-levendula
pipereszappan, a rex borotvaszappan, az opera kozmetikai készít-
mények, a rita tizégős csillár, több más csillár és állólámpa-
típus. a délibáb sör például zamatosabb, szénsavban gazdagabb
a többinél, a márkás szappanok válogatott zsiradékból készül-
nek, s az átlagosnál több illóolajat tartalmaznak.

a márkával szavatolt cikkek alacsony száma korántsem jelen-
ti azt, hogy csak ilyen kevés áru minősége haladja meg az álla-
lános követelményeket, csupán arról van szó, hogy a vállalatok
a legtöbb esetben kiváló termékeiket sem márkáztatják, mert fe-
leslegesnek vélik a rendkívüli szavatossággal járó kötelezett-
ségeket. a márkázott cikkekről állandóan naplót kell vezetni,
amelyben újra és újra fel kell tüntetni a minőséget, s az áru
kelendőségén kívül más anyagi előnyökkel nem jár az önként vál-
lalt szigorubb ellenőrzés. az országos találmányi hivatal és a
kereskedelmi minőségellenőrző intézet azonban teljes egészében
osztja a lakosságnak azt a kívánságát, hogy gyáraink a minőség
javítása érdekében vállalkozzanak erre a nagyobb felelősségre,
és szavatolják minél több áru kiváló minőségét. nemrég megvizs-
gálták a forgalomban levő termékeknek egy csoportját és úgy ta-
lálták, hogy majdnem száz közszükségleti és fogyasztási cikk
minősége túlhaladta az átlagot, s helyes volna, ha ennek a mi-
nőségnek az állandóságát márkázással is kinyilvánítanák az üze-
mek.

/folyt.köv.

11.40
1300

-22-

bb. 37. /harminchatféle...folyt./-e

alkalmas a márkázásra a többi között a különleges rétes-
liszt, a hágó fésűs gyapjuszövet, a budakalászi textilművek
lendamasztja, a kukta főzőedény, a lehel hűtőszekrény, a danu-
via 125-ös és a pannonia.250-típusú motorkerékpár, a má-
ra kerékpár, a radion-, az ideál- és az ultra mosószer, a
felfújható gumimatrac és tutaj, a kerékpár gumiabroncs és töm-
lő, többfajta fogkrém, számos konzerváru, a bukeksz konyakos-
meggy és sok egyéb áru. a különlegesen jó minőségű áruk listá-
ját a minisztériumok rendelkezésére bocsátották és bizonyosra
venetők, hogy a következő hónapokban lényegesen megnövekszik a
márkázott cikkek száma. /mti/

bb. 38. növekszik az érdeklődés a magyar filmek iránt a skandi-
náv országokban - újabb tíz filmünket vásárolta meg a skót te-
levízió

i di/hné/e sr

1962. március 2.

az elmúlt hetek eredményei arról tanuskodnak, hogy újabb
területekkel bővülnek a magyar filmek exportját lebonyolító
hungarofilm vállalat kapcsolatai. sikeres tárgyalásokat foly-
tattak a skandináv országok filmforgalmazó cégeivel. a hunnia
és a budapest filmstúdió ujdonságait ma már finnországban, dá-
niában és svédországban is sikerrel vetítik. a finn fővárosban
a közelmutiban mutatták be az édes annát, kosztolányi dezső
regényének filmváltozatát, a televízió pedig két derűsebb hang-
vételi filmünket, a füre lépni szabad-ot és a napfény a jégen-t,
valamint a dani című alkotást sugározta. a dán televízió a két
emelet boldogság című vígjátékot mutatta be, a svéd televízió
közönsége pedig a légy jó mindhalálig-ot láthatta. érdemes
megjegyezni, hogy éppen ezekben a napokban szinkronizálják
finn és svéd nyelvre nomoki nagy istván természetfilmjét, a
hegyen-völgyön-t.

a magyar művészek alkotásai közül hosszú idő után elsőként
az alba regia jutott el görögországba és sikeres bemutatója után
a hunnia filmstúdió újabb filmje jelenik meg az athéni mozikban.
bemutatják a duvad-at. egyébként ez lesz az első olyan magyar
film, amelyet görögre szinkronizálnak. a nyugati országok tele-
vízióban is mind népszerűbbek a magyar művészek alkotásai. a
skót televízió például, amely eddig 25 rövidfilmünkkel ismertet-
te meg közönségét, most újabb tíz magyar népszerű, tudományos
folklor és riportfilmet vásárolt meg. végül még egy hír külföld-
ről: a londoni curzon moziban sikerrel mutatták be a párhaj ci-
mű rajzfilmet és az amíg a tavasz eljön című magyar történetfil-
met. /mti/

11.47

1300

- 23 -

bb 36. több mint egymillió forint „tandijat”, fizet évenként az egyesült izzó - 204 ösztöndíjas mérnöke, 60 technikus tanuló az üzemnek - négyezer dolgozó vesz részt különféle oktatásban

i kf/kf-lm vg

1962. március 2.

az egyesült izzó nagy problémája a szakemberellátás, utánpótlás. a nagy híradástechnikai üzemnek ugyanis egyre több jólképzett mérnökre, technikusra van szüksége. ezt a követelményt „beépítették”, a gyár távlati tervébe is, amely szerint évenként 100-120 új mérnököt, technikust kell munkába állítani. a gyár vezetői, mivel az egyetemről kikerülő fiatalokból - az egész ipar nagy igénye miatt - csak igen kevés juthat az üzembe, első-sorban ösztöndíjjal akarják biztosítani a szükséges szakember létszámot.

alig három éve a gyár az elsők között adott ösztöndíjat leendő szakembereinek. azóta, a múlt évben először, 32 ösztöndíjas mérnök került az üzembe. a fiatal mérnökökkel először megismertették a gyárat, 2-4 hetes „tanulmányutra”, küldték őket egy-egy üzemszobába, s most, a következő napokban kapják meg végleges beosztásukat. minden évben újabb és újabb mérnök-jelöltekkel kötnek szerződést, s jelenleg is 204 ösztöndíjasuk van. ezenkívül megkezdték a technikus képzést is, a mérnökhöz hasonlóan ösztöndíjjal segítik 60 fiatal technikus tanulását. a szakmunkás utánpótlásról is gondoskodik a gyár. évenként 240-260 új szakmunkás kezdi a termelést. most 360 ipari tanulójuk van, közülük 160-at saját tanműhelyükbe képeznek ki.

az egyesült izzóban az utóbbi években magasra szökött a tanulási kedv. 1960 óta például háromszorosára növekedett a különféle iskolákban, tanfolyamokon tanulók száma. jelenleg is mintegy négyezren képezik magukat, köztük 370-en esti technikumban, 250-en esti egyetemen és gimnáziumban. a gyár jelentős összeggel járul hozzá dolgozóinak oktatásához, többek között rajztáblákat, rajzeszközöket vásároltak, amelyeket a tanulók „kikölcsönözhetnek”, évenként több mint egymillió forint „tandijat”, költ az üzem ösztöndíjasaira, fiatal és „öreg”, diákjaira./mti/

11.52
13 00

-.-
- 24 -

bb.42. megkezdődött a balesetelhárítási és munkaegészségügyi filmek fesztiválja

t/tz/a/

1962. március 2.

pénteken reggel a technika házában, mintegy 450 meghívott jelenlétében megkezdődött az 1961-ben készült balesetelhárítási és munkaegészségügyi filmek fesztiválja.

a fesztivált donáth béla, a szot munkavédelmi osztályának vezetője nyitotta meg. a munkásvédelmi filmeknek, amelyeket nálunk ma már milliók néznek végig -mondotta- jelentős szerepük van a baleseti helyzet javulásában, abban, hogy tavaly 1000 munkásra számítva a balesetek száma az előző évi 72-ről 70-re, a halálos balesetek száma pedig 100 000 munkást véve alapul, 25.5-ről 23.5-re csökkent.

elmondotta, hogy a magyar munkásvédelmi filmek nemzetközi sikereket is aráltak az elmúlt évben. a varsói fesztiválon, ahol csehszlovákia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság és magyarország munkásvédelmi filmjeit bírálták el, a 10 díj közül négyet a magyar filmek nyerték el, és az ősszel budapesten rendezett nemzetközi műszaki tudományos filmfesztiválon az egyetlen magyar nagydíjat szintén munkásvédelmi film szerezte meg.

ujdonság - mondotta - , hogy a jelenlegi, immár negyedik munkásvédelmi filmfesztivál szervezésében az egészségügyi felvilágosító központ is részt vett, s az idén már a kifejezetten munkaegészségügyi filmek is részesei a versenynek.

ezután megkezdődött a filmek vetítése. pénteken és szombaton összesen 34 filmet pergetnek le, amelyek közül 15 oktató -és dokumentumfilm, valamint 11 játékfilm foglalkozik a balesetelhárítási kérdésekkel, 8 pedig általános munkaegészségügyi problémákról szól.

a munkásvédelmi, filmművészeti és filmforgalmazási szakemberekből alakított, 16 tagú zsüri döntése alapján a fesztivál díjait szombaton délben osztják ki./mti/

12.00
13 00

-.-
- 25 -

bb 39. fiatalok védnökségével épül a dunai cement- és mészmű - operatív ifjúsági bizottságok a vegyigyárakban - 15 millió szőlővesszőt gyűjtenek a kiskunságban - eredményesen váltják valóra a fiatalok a kisz 1. kongresszusának határozatait

i lv/gk vid szb sr

1962. március 2.

Budapesten és vidéken az ifjúság valóra váltja a kisz 1. kongresszusának határozatát; amely kimondta, hogy a fiatalok erejüket, tudásukat állítsák a köz szolgálatába, s ahol arra lehetőség kínálkozik, vállaljanak védnökséget egy-egy jelentősebb építkezésnél vagy gyümölcsös telepítésénél.

A budapesti üzemekben ma már szinte megszámlálhatatlan a kisz-szervezetek helyi védnöksége. A váci uti hajógyárban például hajót építettek, a Ganz-mávg-ban a lengyel népköztársaság részére készítették mozdonyokat. Csepelen a múlt évben adták át rendeltetésének a transzformátorgyárat, amely fiatalok védnökségével épült és a kisz központi bizottságának védnöksége alatt épülő dunai cement- és mészműben már megkezdték a berendezések szerelését is.

A fiatalok segítik a korszerű vegyipar megteremtését is. A kisz központi bizottsága mellett a nehézipari, az építésügyi minisztérium és az országos tervhivatal képviselőiből országos operatív bizottság alakult. A bizottság létrehozása óta a helyi kisz-szervezetek hasonló bizottságokat alakítottak a vegyipari gyárakat építő, valamint a vegyipari gépeket gyártó vállalatoknál is. A vegyműveket szerelő vállalat, a villamosgép- és kábelgyár, a vegyiparigép- és radiátorgyár, a budapesti hajtóműgyár, a szellőzőművek és a Ganz-mávg fiataljai határidő előtt szállítottak számos gépet és berendezési tárgyat, hogy ezzel is meggyorsítsák a vegyipari gyárak üzembe helyezését.

Győrött az idén 14.000 fiatal dolgozik majd a vidámpark építésén. Dunaujvárosban korszerű új papírgyár építésénél a nyarón körülbelül 250 kisz-fiatal segítkezik.

A Duna-Tisza közén az ötéves terv idején 40.000 hold szőlőt és 30.000 hold gyümölcsöt telepítenek. A megyei kisz-bizottság kezdeményezésére a fiatalok védnökséget vállaltak a kiskunsági szőlő- és gyümölcsstelepitéseknél és a munkát már az elmúlt esztendőben megkezdték. Az idén mintegy 15 millió szőlővesszőt gyűjtenek, 26 termelőszövetkezetben pedig önállóan végzik majd a szőlőgyökereztetést.

/folyt.köv./

12.05

- 26 -

bb 39. /fiatalok védnökségével... folyt./- szb

A Zala megyei fiatalok ebben az évben a legelők javítására összpontosítják erejüket. A fiatalok védnökséget vállaltak a rétjavítási munkáknál, s a több mint 250 falusi kisz-szervezet - a hozzájuk csatlakozott uttoró csapatokkal együtt - az idén 25.000 hold legelőt tisztít meg a bokroktól és a vadnövényektől. /mti/

--

bb 44. tágasabb árusítóhelyeket kapnak a termelőszövetkezetek a csarnokokban és a piacokon

i n.j./j szb ká

1962. március 2.

A piacigazgatóság adatai szerint Budapest lakosságának árulatlátásában egyre nagyobb szerepet visznek a környékbeli termelőszövetkezetek. A piacigazgatóság ezért körlevélben hívta fel a csarnoki és piaci felügyelősegeket, hogy a korai áruk szállításának megindulásával a csarnokok belsejében és a nyílt piacok területén jelöljenek ki tágasabb árusítóhelyeket a termelőszövetkezetek számára. A felügyelősegek eleget tesznek a felhívásnak. Így többek között a 13. kerületi élmunkás téri piaci felügyelősegen 12, újpest és rakospalota határában dolgozó termelőszövetkezet jelentette be, hogy naponként friss árut szállít e forgalmas piacra. Az árusítóhelyek kijelölése részükre már megtörtént.

Egyidejűleg intézkedtek, hogy a kora reggel munkába induló, bevásárló dolgozók tájékoztatására már a reggeli nyitás előtt minden csarnokban és piacon az ártáblákra vezessék rá az érvénybelépő új árakat, illetve az árváltozásokat. /mti/

--

bb 40. hatszáz termelőszövetkezeti paraszt járt ősszel és télen külföldön - hatuszren itthon üdültek - az idén tovább fejlődnek a termelőszövetkezeti biztosítási és önszegélyző csoportok

i ta/tr szb vg

1962. március 2.

Március 31-én befejeződik a termelőszövetkezeti biztosítási és önszegélyző csoportok üdülési, kirándulási szezonja. Az őszi mezőgazdasági munkák befejezése óta - mint az állami biztosító főigazgatóságán elmondották, mintegy 600 tsz-paraszt járt külföldön, hatuszren pedig hazai üdülésen, kirándulásokon vettek részt. /folyt.köv./

12.10

- 27 -

bb 40. /hatszáz termelőszövetkezeti... folyt./- szb

a csoportok, amelyeknek már jelenleg 250 ezer tagjuk van, bevételeiknek 25 százalékát fordítják üdültetésre, kirándulásra, közös szórakozásra. az állami biztosító felmérése szerint elsősorban hajdufejér és békés megyében népszerűek az önszegélyző csoportok, de az elmúlt télen borsod, pest és vas megyében is megduplázódott a taglétszám. a megyei intéző bizottságok most a tavaszi mezőgazdasági munkák kezdetéig ismét gazdag programot dolgoztak ki. januárban már 2.050 termelőszövetkezeti parasztot küldtek ingyen üdülni névizre, harkányfürdőre, jósvafőre, parádra és dobogókőre. budapestre 1.600-an látogattak el, főleg hajdu-borsod, győr, baranya és csongrád megyei dolgozó parasztok. március 31-ig, szezonzárásig a tervek szerint még 1.100-an üdülnék az ország legszebb helyein.

kidolgozta az állami biztosító az 1962. évi ingyenes külföldi társasutazások menetrendjét is. az idén moszkvába, kijevbe, német demokratikus köztársaságba, lengyelországba és csehszlovákiába mennek kirándulócsoporthoz, növelik a résztvevők létszámát is. összesen ezer isz -paraszt utazhat díjmentesen az említett külföldi országokba. az őszi, téli üdülési szezonba is a tavalyinál többen kapnak ingyenes beutalót. a biztosítási és önszegélyző csoportok számítása szerint ebben az esztendőben tízezer termelőszövetkezeti tag keresi fel az ország legszebb üdülő és kirándulóhelyeit. /mti/

bb 46. megkezdték a szegedi textilkombinát művezetőinek képzését

vid te-lm ki

1962. március 2.

a szegedi textilművek - amely jelenleg még t-fonodaként működik - a következő években újabb fonoda t, valamint 1230 gépes szövőüzemmel bővül; s így nagy textil-kombináttá alakul. már megkezdték a tervezett kombinát fonó- és szövő szakembereinek kiképzését. a munkás törzsgárdát az a több mint száz fiatal alkotja majd, akik az új tanév kezdete óta mint ipari tanulók sajátítják el az üzemben a szakmai ismereteket.

a műszaki gárda kialakítását most kezdték meg. pénteken negyven résztvevővel újabb tanfolyam indult. az egyéves tanfolyamon jórészt a napokban felvett fiatal technikusokat nevelik a modern fonó- és szövőgépekhez értő szakemberekké, művezetőkkel. /mti/

12.38

13.20

- 28 -

bb 28. hatvanezer napszám helyett husz munkanap

vid hné szb ká

1962. március 2.

a borsod megyei termelőszövetkezetek a korábbi évek területének többszörösén, összesen 30.000 holdon végeznek az idén vegyszeres gyomirtást. a pásztortáska, acat, vasrepce a legáltalánosabban elterjedt gyomfélések a borsodi szántóföldeken és a 30.000 holdon legalább 60.000 napszámra lenne szükség, hogy ezektől a gyomoktól megtisztítsák a gabonátáblákat. az idén ezt a munkát ötven gyomirtógép 150 fővel 20 nap alatt végzi el, a legalkalmasabb időben. /mti/

bb 45. önkiszolgáló bérfizetés a zalaegerszegi ruhagyárban

vid te szb ki

1962. március 2.

a zalaegerszegi ruhagyár 13-as, 14-es szalagján és a laboratóriumban dolgozók, a szocialista címért versenyző munkabrigádok és a műszakiak kívánságára bevezették az önkiszolgáló bérfizetési rendszert. a brigádvezetők a bérjegyzék szerint felvették az egész brigád fizetését, majd mindenki kiszámolta a neki járó összeget. egyetlen fillér sem hiányzott. a gyár vezetői elhatározták, amennyiben a gyár többi dolgozója is úgy kívánja, minden brigádnál bevezetik az önkiszolgáló bérfizetést. /mti/

bb 47. rudabányáról az idén már tízezer tonna dusított vasércet küldtek dumaujvárosba

vid te szb ki

1962. március 2.

a rudabányai vasércdusító műben ez év elején kezdtek meg az üzemszerű termelést. a több létesítményből álló gyár korszerű berendezéseivel, a bányából kikerülő 23 százalékos vastartalmu, ugynevezett pátércet dusítják fel kohósítható állapotra. a különböző eljárások során a pátérc vastartalma 42 százalékra növekszik. a jóminőségű, dusított vasércből a dunai vasmű nagyolvasztójának is szállítanak. pénteken már a tízezredik tonna dusított ércet küldték el dunaujvárosba. ugyanakkor több mint tízezer tonna feldolgozott ércel segítették a diósgyőri és ózdi nagyolvasztók munkáját. /mti/

12.44

13.20

- 29 -

bb 48. időjárásjelentés

sze-lm sze

1962. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. március 2-án,
pénteken délben:

felhős, párás idő

európában tulnyomórészt felhős, sokfelé csapadékos
időjárás van. a hőmérséklet legnagyobb részén 0-fok, sőt észak-
európában mínusz 10-mínusz 20 fok alatt volt ma reggel.

házánkban tegnap erősen felhős, borult idő volt. a
dunántulon legtöbb helyen havazott, másol eső esett. huszonnég
óra alatt a lehullott csapadék mennyisége a duna vonalától
keletre 1-10 milliméter között váltakozott, a dunántulon
viszont, főleg a bakony vonalában meghaladta a 10 millimétert,
fonyódon a 20 millimétert. a dunántuli területeken többcenti-
méteres hóréteg alakult ki. a tegnapi legmagasabb hőmérséklet
szutóbbi területeken 0-plusz 3, másol plusz 4-plusz 7 fok volt.
a ma reggeli hőmérsékleti értékek mínusz 1-és plusz 1 fok közé
estek. ma reggel 7 órakor a következő hóvastagságok voltak:
szabadsághegy 16, csucshegy 5, dobogókő 13, királyháza 4,
galyatető 18, kékestető 24, mátranáza 16, bükkszentkereszt 4,
farkasgyepű 14, misinatető 17, árpádotető 6 centiméter. ma
délután országshente folytatódott a borult, párás, néhány
helyen ködös idő, kisebb havazások, havaseső kíséretében.
a főváros egyes kerületeiben a felhőréteg alatt felhalmózódott
füst, korom és szennyréteg miatt csaknem éjszakai sötétség
keletkezett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke
2.5 fok volt, 1.0 fokkal alacsonyabb, a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, alig
változik. várható időjárás szombat estig: felhős, párás,
helyenkint ködös idő. több helyen újból kisebb havazás, havas-
eső, gyenge változó irányú szél. várható legalacsonyabb éj-
szakai hőmérséklet 0- mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet
holnap 0-plusz 3 fok között.

a duna vizállása budapestnél 256 centiméter. /mti/

13.35

- 30 -

bb 49. pénteken délelőtti ködös sötétség volt budapesten - nap-
pal is éjszakai kivilágítás a belvárosi utcákon - ferihegyen nem fo-
gadták a leszállást kéri repülőgépeket

i sb/tr szb ki

1962. március 2.

az északról érkező hideg és a délről áramló meleg levegő hatá-
sára sűrű felhőréteg lepté el az országot. budapest felett több-
kilométer vastag volt a felhőréteg, amelynek alsó szélé 100-200
méterre megközelítette a háztetőket. pénteken reggel algyenge dél-
keleti szél a város fölé sodorta és a felhőben halmozta fel a fe-
rencvárosi nagy gyártelepek füstjét.

a korommal megtöltött felhőréteg mintegy kétórás esti sötétség-
be borította budapest belső kerületeit. reggel 9 óra előtt újra ki-
világították a kirakatokat, lámpát nyújtottak az autobuszokban,
a villamosokban és a zártudvarú bérházakban. a közlekedés telassult,
s miután még sötétebb lett, az elektromos művek is lámpát gyújtott
a belvárosi utcákon, a nagykörutól a pesti dunapartig csaknem hét-
ezer lámpa fénye adott ma pól is éjszakai kivilágítást. csaknem más-
fél órán át égtek a lámpák és csak 10 óra 40 perckor kapcsolták ki,
amikor az erősödő szél hatására oszladozni kezdett az esti homály,

a sötétség nem lepté el az egész várost, de a ferihegyen sűrű
köd akadályozta a repülőtér forgalmát, alig 50 méterre lehetett lát-
ni. a brüsszelbe, londonba, zürichbe és romába induló gépek még
felszálltak, de a budapestre érkező külföldi gépek pilótáinak már
nem tudták megadni a leszállási engedélyt. a bolgár, a csehszlovák,
a lengyel, a német és a román repülőgépek, így aradon, pozsonyban,
prágában és krakkóban megszakították útjukat és csak 2-3 óras
késéssel érkeztek meg ferihegyre. /mti/

bb 50: bemutatták a tavaszi kalapdivatot

t sz/sze szb ki

1962. március 2.

pénteken a dunaszálló halljában a budapesti kalapszalók be-
mutatták, milyen lesz a tavaszi kalapdivat. a manekenek, akik az
ekisz ruházati ktsz új ruhamodellejeit viselték, minden öltözké-
hez bemutatnak egy-egy kalapot is. ezek nyersszalmából nylon-szal-
mából, selyemből, a nyári esti viselethez alkalmasak pedig csipké-
ből, tüllből készültek. a sportos viselethez műbőrkalapokat ter-
veztek. az új bolero elnevezésű kalapok felhajtott karimája sza-
badon hagyja az arcot. ezenkívül bemutatnak néhány magastetejű,
lehajtott karimájú kalapot és zsiradit is. /mti/

14.46

- 31 -

bb 51. esernyő, tölcsér és harangvirág alakú szoknyák a konfekcióipar pénteken bemutatott kollekciójában

t sz/sze-lm ki

1962. március 2.

pénteken a ruhaipar tervező vállalatnál a kereskedelem szakembereinek bemutatták a konfekcióipar legújabb kollekciójának jellegzetes modelljeit, 106 öltözéket, ezekből választják ki azokat, amelyek a harmadik negyedévében fognak gyártani. a bemutatott szövetruhák, kosztümök és kabátok már az őszi divatját jelezték. a női kabátok vagy egyenesek, vagy lefelé bővülnek. a kosztümkabátok egyrésze csipőig érő, másrésze kilenc-tizedes hosszúságú. a ruhák a térdet takarják. az új divatvonalak első-sorban a szoknyaáknál érvényesülnek, több részről összeállított tölcséralakú, gloknis és rakott esernyőformájú, valamint a csipő-ig testre szabott, majd hirtelen bővülő harangvirág alakú szoknyákat is bemutattak. divatszín: vasszürke, a bordó, az acélkék és az évszak hangulatának megfelelő őszi levélzöld, sárga és rozsdaszín. a férfiaknak olyan könnyű átmeneti kabátokat terveztek, amelyek begombolható béléssel a télikabátot is helyettesítik./mti/

bb 53. családi házba rohant a sofőrnélküli teherautó

vid te-lm ki

1962. március 2.

könnyen végzetessé válható közlekedési baleset történt a komárom megyei bajnán. a földművelésszövetkezet előtt rakodásra állt meg egy d-700-as típusú csepel tehergépkocsi. a gépkocsi-vezetője kiszállt, de a motort nem állította le, csupán a kézféket húzta be. a rázódás fellazította a féket, s a domb tetején álló kocsi elindult a lejtős úton, majd - hatvan méteres út után - belerohant egy családi házba. a lakók szerencsére nem tartózkodtak az épületben, így emberéletben nem esett kár, a ház azonban erősen megrongálódott./mti/

14.50

K. m.

Handwritten signature

- 32 -

bb.54. kiállítás a magyar vegyész-mérnök-képzés 90. évfordulója alkalmából

t/ms/a/sr

1962. március 2.

a budapesti műszaki egyetem vegyész-mérnöki kara, a magyar vegyész-mérnök-képzés 90. évfordulója alkalmából, könyvkiállítást rendezett a budapesti műszaki egyetem és az építőipari és közlekedési műszaki egyetem könyvtárában. az ünnepélyes megnyitáson megjelent Czottner sándor nehézipari miniszter, szekér Gyula nehézipari miniszter-helyettes, vég László könnyűipari miniszter-helyettes, ott voltak a művelődésügyi minisztérium, a magyar tudományos akadémia és a társegyletek képviselői, a vegyész-mérnöki kar professzorai

Dr. Gruber Józsefnek, a budapesti műszaki egyetem rektorának üdvözlő szavai után, Czottner sándor megnyitotta a kiállítást, majd Varsányi György, a vegyész-mérnöki kar dékánja beszélt a magyar vegyész-mérnök-képzés fejlődéséről.

a megjelentek megtekintették a kiállítás gazdag anyagát, amely számot ad a hazai vegyészeti eredményeiről./mti/

bb.52. megkezdtek az ndk-ból szállított automatikus gőzkazán próbáit a szőnyi kőolajipari vállalatnál

vid/te/a/ ki

1962. március 2.

a szőnyi kőolajipari vállalatnál jelentős beruházást fejeztek be: megkezdtek az automatikus, nagynyomású, olajtüzelésű gőzkazán próbáit. az óránként ötven tonnás teljesítményű kazán legkorszerűbb és legnagyobb teljesítményű a kőolajfeldolgozó iparban. terveit az ndk-ban készítették és a berendezések, a műszerek nagyrészt is a német demokratikus köztársaság szállította. német szakemberek irányításával építették fel és most közreműködésükkel vizsgálják a kazán működését. néhány napja kezdték meg a rendszeres próbákat és péntekre már elérték a teljes terhelést. a kazánt két gépész irányítja a műszerpultiról. innen szabályozzák, a különböző szelepek kinyitásával, illetve bezárásával, többi között a gőz nyomását, a víz és a fűtőolaj adagolását. technikai érdekessége, hogy új eljárással portlasztják a kazánba kerülő fűtőolajat, mert az általában alkalmazott gőzös portlasztáshoz sok gőz kell. az új eljárással harmincható atmoszférai nyomással, belövik, a kazánba az olajat, s az nagy nyomás hatására jobban szétportlik. az így keletkező „olajköd”, tökéletesen elég.

az üzem dolgozói a német szakemberekkel még egy hónapig, vizsgáztatják, a kazánt, aztán véglegesen átadják./mti/

15.00

16.00

Handwritten signature

- 33 -

bb 55. a kgst növényvédelmi munkacsoportjának látogatása velencen és martonvásáron

vid j/vl ká

1962. március 2.

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa /kgst/ növényvédelmi állandó bizottságának tagjai, akik a dohányperonoszpóra elleni védekezés összehangolására érkezett budapestre, pénteken nagy bálintnak, a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálata igazgatójának társaságában ellátogattak a velencei növényvédő állomásra. a vendégek ezután martonvásárra utaztak, ahol megtekintették a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági kutató intézetét. /mti/

. - .

bb 56. tizenkét új autóbusz érkezett pécsre

vid te/vl ki

1962. március 2.

a pécsi közlekedési vállalat az idén tizenöt új, hatvan személyes autóbuszt kap. ebből tizenkettő pénteken megérkezett a városba. a társasgépkocsikat folyamatosan helyezik üzembe. /mti/

. - .

bb 58. rónai sándor látogatása miskolcon

vid ke/vl

1962. március 2.

rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke pénteken miskolcra látogatott. dr. tóth istvánnal, a megyei tanács vb elnökével és a megye többi vezetőjével a lakosság ellátásának további javításáról tárgyalt, majd cseterki lajosnak, a borsod megyei pártbizottság első titkárának társaságában a karhatalmi alakulatot kereste fel, ahol az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről beszélgettek. /mti/

. - .

bb 57. komócsin zoltán látogatása nagykanizsán

vid ke/vl

1962. március 2.

komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, varga gyulával, az mszmp zala megyei bizottságának első titkárával felkereste a nagykanizsai határóralakulatot. elbeszélgetett a katonákkal, tisztekkel, majd a kül- és belpolitikai helyzeiről adott tájékoztatást. /mti/

. - .

- 34 -

15,45

15,55

ta

bb 59. kitüntették jánossy lajos akademikust

te/vl sr

1962. március 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa jánossy lajos kossuth-dijas akademikusnak a fizikai kutatások területén elért és nemzetközileg is elismert jelentős tudományos eredményeiért, továbbá a magyar tudományos élet irányításában kifejtett közreműködése elismerésül, 50. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta. a kitüntetését marosán györgy, az elnöki tanács elnökhelyettese nyújtotta át. jelen voltak kiss károly, az elnöki tanács titkára, rusznyák istván a magyar tudományos akadémia elnöke és óvári miklós, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője. /mti/

. - .

bb 60. elutazott budapestről a német szocialista egységpárt pártmunkás küldöttsége

k zs/ke/vl

1962. március 2.

pénteken elutazott budapestről a német szocialista egységpárt pártmunkás küldöttsége, amely alois pisniknek, a német szocialista egységpárt politikai bizottsága póttagjának, a magdeburgi megyei pártbizottság első titkárának vezetésével kétetes tanulmányuton volt hazánkban.

. - .

bb 61. új otthonba költözött egyik legforgalmasabb vidéki könyvtárunk

vid zs/ke/vl

1962. március 2.

a békési járás 12.000 kötetes könyvtára - egyik legnagyobb forgalmu vidéki könyvtárunk - pénteken új otthonba, a munkácsy mihály járási művelődési ház helyiségeibe költözött. a korszerűen berendezett könyvtárat ünnepélyesen adták át rendeltetésének. /mti/

. - .

16,05

16,25

- 35 -

ta

bb 62. érdekes kísérletek pécsen ,,rejtett ,,utcai higany-
gőzlámpák felszerelésére

vid zs/ke/vl

1962. március 2.

a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén egyebek között a város közvilágításának fejlesztéséről tárgyalt. elhatározta, hogy - tekintettel pécs növekvő idegenforgalmára - gondoskodik a város történelmi, építészeti és egyéb nevezetességeinek, az emlékművek, szobrok, sétányok és szökőkutak diszkvilágításáról.

a közeljövőben érdekes elképzelést is kipróbálnak: a belváros sortatarozásra kijelölt, szűkebb utcáiban ,,rejtett,, higanygőzlámpákat szerelnék fel a házak párkányain - ez feleslegessé teszi a lámpaoszlopokat, illetőleg az ugynevezett keresztifüggesztést az uttest felett. /mti/

bb 63. hasznos kezdeményezés veszprémben: népfront aktivisták; tudósok és szakemberek kapcsolódnak be az állandó bizottságok munkájába - tanácsi és népfrontvezetők értekezlete

vid zs/ke/vl

1962. március 2.

a veszprém megyei tanács és a hazafias népfront megyei bizottsága pénteken együttes ülésre hívta össze a tanács állandó bizottságok tagjait és a népfront aktivistáit. résztvett a tanácskozáson dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, szabó kálmán, a megyei pártbizottság titkára, dr. bodogán jános, a megyei tanács elnöke és a megye több országgyűlési képviselője.

az értekezleten bejelentették, hogy a megye legnevesebb tudósai, elismert szakemberei közül sokan vállalkoztak arra: bekapcsolódnak a helyi államhatalmi és államigazgatási szervek munkájába. az ülésen felolvasták annak a száz népfront aktivistának - tudósnak, szakembernek - nevét, akik a népfront megyei elnökségének javaslatára résztvesznek majd a megyei tanács állandó bizottságainak tevékenységében, és segítik a járási, községi állandó bizottságokat is. /mti/

16,25

16.30
ta

bb 65. első: a corvina, 2. az akadémiai, 3. a magyar helikon könyvkiadó - 45 szép könyvet díjaztak - kihírdették az év legszebb könyve verseny 1961. évi eredményét - megnyílt a szép könyvek kiállítása

t v/gk vm sr

1962. március 2.

a könyvklubban pénteken Lengyel Lajos kossuth-díjas, a kossuth nyomda igazgatója értékelt a kiadók 1961. évi munkáját. megállapította, hogy könyvkiadásunk az elmúlt évben jelentős eredményeket ért el a magyar szocialista könyvkultúra fejlesztésében. az elmúlt év munkájának fő jellemvonása: mértéktartó izlés, a tömegkiadványok színvonalának emelkedése, a gondos nyomdai munka, a forma és a tartalom tudatos egysége.

dr. köpeczi béla, a kiadói főigazgatóság vezetője ismertette az év legszebb könyve verseny 1961. évi eredményeit. elmondotta, hogy nyolc kategóriában összesen 45 könyvet díjaztak.

a kiadók versenyében első a corvina, második az akadémiai, harmadik a magyar helikon, negyedik a mezőgazdasági könyvkiadó. dicséretben részesítették az európa és a gondolat könyvkiadót.

a szépirodalmi művek közül díjat kapott cocteau válogatott versei, euripidész válogatott drámái, hölderlin versek - levelek, illés béla: kenyér, romain rolland: pierre és luce, szádi: rózsás-kert című kötete, mikszáth kálmán: der taube schmied című német nyelven megjelent regénye, nagy lajos: képtelen természetrajz című munkája és a magvető könyvkiadó új termés-sorozata. dicséretet kapott - többek között - a milliók könyve sorozat is.

a többi díjazott könyv között található például a régi képtár kötete, patakyné-brestyánszky ilona: la céramique hongroise moderne, a mai magyar nyelv rendszere, marx: a polgárháború franciaországban, lenin élete, baló: a részletes kórbonctan tankönyve, magyar statisztikai zsebkönyv 1961, című könyvek. az ifjúsági és gyermekirodalom művei közül az elvarázsolt egérkisasszony, az álomlátó fiú és a kicsi vagyok én, - a bibliofil kiadványok közül ady endre összes versei, goethe: utazás itáliában és kihajtott a kuk bükk levele című könyveket díjazták.

x x x

/folyt.köv./

16,40

17.00

- 37 -

ta

/bb 65. első.....1. folyt./vm

az év legszebb könyvéért nemcsak a kiadók, hanem a nyomdák is versenyeznek. a könnyűipari minisztérium nyomdaipari igazgatósága, a papír-és nyomdaipari műszaki egyesülettel együttesen szintén évente meghirdeti a szép könyvért pályázatot, hogy ösztönözze a nyomdák dolgozóit szebbkivitelű kiadványok készítésére. a pályázatra benyújtott könyvekből kiállítást rendeztek, amelyet a technika házában földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese, a papír-és nyomdaipari műszaki egyesület elnöke pénteken nyitott meg.

a kiállítás megnyitó ünnepségén megjutalmazták a Legszebb könyvek készítőit. kétszázhetvenhét nyomdaipari dolgozót részesítettek jutalomban.

a kiállítás március 10-ig tekinthető meg./mti/

bb 64. több mint 700 család kapott lakást Óbudán négy év alatt - fejlődik a huszonkettedik kerület ipara - tanácskoznak a kerületi pártbizottságok

t hi/tr vm sr

1962. március 2.

a napokban sorra ülést tartanak a kerületi pártbizottságok, illetve végrehajtó bizottságok. tanácskozásuk napirendjén általában két téma szerepel: a munkások helyzetének elemzése és a termelés időszerű feladatai. pénteken két budai kerület - a harmadik és a huszonkettedik kerület - pártbizottsága foglalkozott ezekkel a kérdésekkel.

Óbudán nemcsak általában az üzemi dolgozók, hanem a kerületben élő 23 ezer család szempontjából vizsgálta a pártbizottság a munkásosztály életviszonyait. ezért is választották a napirend egyik fő kérdéséül Óbudán a lakáshelyzetet. az országos intézkedések és a helyi kezdeményezések hatására az Óbudai lakásvizonyok is javultak, s az elmúlt négy év alatt több mint 700 család került új, illetve jobb, egészségesebb lakásba. ugyanakkor az OTP útján lebonyolított házhely-eladások száma ötszörösére emelkedett, az építkezési kölcsönt csaknem háromszorannyian vették igénybe s ilyen alapon is már több mint 200 lakás készült el. ezt a fejlődést az Óbudai dolgozók kellően értékelik, viszont kifogásolják, hogy a lakáselosztás rendszere nem eléggé ésszerű.

/folyt. köv./

16,44

17,10

- 38 -

ta

/bb 64. több mint....1. folyt./vm

az Óbudán épülő lakások jelentős részébe ugyanis más kerületiek költöznek, ugyanakkor a helybeli gyárak dolgozói közül számosan az Üllői úton, a Csepeli csillag-telepen, vagy Újpesten kapnak lakást. ez növeli a közlekedési nehézségeket, gondot okoz a gyermekek elhelyezésében, s nem egy esetben munkahely-változtatásra kényszeríti a dolgozót.

a kerület közellátása az utóbbi időben javult. három év alatt két új fűszerbolt, egy-egy tej-, illetve húsbolt nyílt, a római-part áruellátásának javítására 7 új tejivót létesítettek. a vásárlást 17 önkiszolgáló üzlet könnyíti meg, s valamennyi élelmiszerbolt kétneműszakos. a dolgozó asszonyok azt javasolják: - s ezt a pártbizottság is támogatja - gyorsan fogyó friss élelmiszerekből tartalékoljanak az üzletek délutánra is, hogy a délelőtti műszakból hazatérő asszonyok is kívánságuk szerint bevásárolhassanak.

Budafokon a huszonkettedik kerületi üzemek munkájával foglalkozott a pártbizottság. a vállalatok múltévi tervüket teljesítették, s 72 millió forinttal több árut adtak. az ideai feladatokra is kellően felkészültek. az üzemi pártbizottságok figyelemmel kísérik az önköltség alakulását, a gyártmányok minőségének javítását, és segítik a termelési tanácskozások előkészítését. a kerületi pártbizottság javaslatára minden vállalatnál intézkedési terv készült a vezetés színvonalának megjavítására, a gazdasági, a politikai és a tömegszervezeti munka összehangolására. a termelési tanácskozásokon a tervek teljesítésére és az önköltség csökkentésére jelentős felajánlások születtek. például a nagytétényi gumi-gyárban egyedül az anyagok ésszerűbb szabásával 110 ezer forintos megtakarításra számítanak./mti/

bb 66. a gépállomások tavaszi előkészületeiről és a tsz zárszám-
adások tapasztalatairól tárgyalt a pest megyei képviselőcsoport

vid zs/ke vm zs

1962. március 2.

a pest megyei képviselő csoport pénteken érden ülést tartott. keleti ferenc, a megyei tanács elnöke a tsz-zárszámadások tapasztalatairól; Légrádi László megyei igazgató pedig a gépállomások tavaszi előkészületeiről tájékoztatta a képviselőket. az ülés után a képviselő csoport tagjai bíró, páty és tők községekbe látogattak el és megtekintették a közös gazdaságokat./mti/

16,50

17,20

- 39 -

ta

bb 67. meghosszabbították a magyar-svéd árucserforgalmi és fizetési megállapodást

gk vm vg

1962. március 2.

március 2-án stockholmban levélváltás útján meghosszabbították az 1962. január 31-én lejárt magyar-svéd árucserforgalmi és fizetési megállapodást. az új megállapodás és az ahhoz csatolt árulisták 1963 január 31-ig maradnak érvényben./mti/

bb. 68. eltüntetik a roosevelt tér „fogóházait”, - szigorúan felelősségre vonják az engedély nélkül építettöket - gyorsítják a tatarozásokat - javítják kőbánya vizellátását

t kf/gk/gy/

1962. március 2.

budapest időszerű városrendezési kérdéseiről, a főváros építésének, szépítésének, közművesítésének problémáiról, feladatairól bondor józsef, budapest főváros tanácsának vb-elnökhelyettese tájékoztatta pénteken a sajtó képviselőit. az elnökhelyettes az irányítása alá tartozó igazgatóságok munkájáról, terveiről, gondjairól beszélt.

elmondotta többek között, hogy a városrendezéssel kapcsolatban egyre jobban előtérbe kerül a lebombázott, elbontott épületek helyének eltüntetése. a fővárosban sok olyan „fogóház” van. a forgalmasabb helyeken levő üres telkek igen sok problémát okoznak. ezért a tanács igen körültekintően felméri a budapest belterületén található üres telkeket, megállapítja, hogy oda milyen, a városképhez illő, épületet lehet emelni. megoldják például a roosevelt tér rendezését, eltüntetik „fogóházait”, a zrinyi utca és a vigyázó ferenc utca között már megkezdtek az országos tervhivatal új székházának építési munkáit, s a tér déli részének nagy „fogóházát”, is beépítik. a kossuth lajos utca és a szép utca sarkán az erzsébet-híd elkészültéig hétémeletes, modern külkereskedelmi irodaházat építenek. előrebocsátották, hogy nem minden üres telket szüntetnek meg. figyelembe véve a főváros egyre növekvő kocsállományát, sokat parkoló helyé alakítanak.

/folyt. köv./
19,23

20.40 ✓

- 40 -

bb. 68. /eltüntetik... folyt./ gy

a fővárosi tanács kézbevette az utóbbi időben egyre többet engedélyezett emeletráépítések ügyét. megállapították, hogy budapesten körülbelül 2 100 olyan épület van, amelynek megengedhető, a „magasítás”, ezekkel a fővárosi tanács intézményesen gazdálkodik és tervező intézetei készítik majd el a városképhez illő emeletráépítések terveit.

az utóbbi időben elszaporodott az engedély nélküli, a szabálytalan magán- és közületi építkezések száma. ezzel sok helyen a mai követelményeknek meg nem felelő épület „született”, és számos olyan üzem bővült - ellentétben a rendeletekkel, határozatokkal -, amelyek a fővárosban nincs létjogosultsága. ezért a legszigorúbban felelősségre vonják az engedély nélküli építettöket, végső esetben a főváros képét rontó így készült épületeket le is bontatják.

a fővárosi lakásépítkezés helyzete az utóbbi időben kedvezően alakult. tavaly például - hosszú idő után először - valamennyi tervezett lakást átadták az építők. sok baj van még a határidőkkel. az elmúlt években a fővárosban épülő lakóházaknak 37-40 százalékát a negyedik negyedévben adták át rendeltetésének és a késedelmes befejezés miatt számos lakás minősége nem volt megfelelő. az idén az építésügyi minisztériummal megállapodva a lakásépítkezéseknek már csak 18.3 százaléka húzódik az utolsó negyedévre, s igen örövendetesen december elejéig befejezik az átadásokat.

szóba került, hogy valószínűleg még az idén a város szélére telepítik budapest zsibvásárát, az ecseri uti „tangót”, az év végére elkészülnek a fővárosi telkek felmérésével, javítanak kőbánya vizellátásán. mintegy hárommillió forintot fordítanak a császár-fürdő képének rendbehozására, 420 millió forintot költenek tatarozásra, amelyek idejét átlagosan 3-4 hónapra akarják csökkenteni. jelentőségéhez mérten foglalkoznak a főváros gáz-, villany-, vizellátásának problémájával, s jelentős összeget költenek a csatornahálózat javítására.

/mti/

19,05

20.55 ✓

ta

- 41 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

bb 57.sz. hírünket / komócsin zoltán látogatása nagykani-
zsán/

/mti/ v i s s z a v o n j u k !

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 68.sz. hír / eltüntetik a roosevelt tér.... / első
bekezdésének harmadik sorában a szöveg helyesen:

/mti/feladatairól bondor józsef főmérnök tájékoztatta.....

bb. 69. időjárásjelentés

gk/gy

1962. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. március 2-án,
18 órakor:

felhős, párás idő

várható időjárás szombat estig: felhős, párás, helyenként
ködös idő. több helyen újból kisebb havazás, havaseső. gyenge,
változó irányul szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet
szombaton 0- plusz 3 fok között. /mti/

19,45

- 42 -

bb 70. krízis az időjárásban: észak-európában minusz 20-30 fokos
hideg, dél-európában 15-18 fokos meleg - alkonyati sötétség buda-
pesten délelőtt fél 10-kor

i cs/inné vm ká

1962.március 2.

a március lassan bucsuztatja a telet, s egyenleti utját a
közelgő tavasznak: a nappali hőmérsékleti átlag február utolsó
napjaiban 2-3, március első napjaiban pedig 1-2 fokkal alatta maradt
a megfelelő napok sokévi átlagszintjének. mint a meteorológiai inté-
zet központi előrejelzési osztályán tájékoztatásul elmondották, a
hajnalban mért 0 alatti hőmérséklet határa a kaspi tó, a kárpát-
medence, továbbá a cseh-medence, franciaország és a brit-sziget
vonalán helyezkedett el. ugyanakkor minusz 20 fokos hideget mértek
moszkvától és leningrádtól északra, északkeletre eső területeken,
továbbá finnország és skandinávia északi vidékein. tehát bőséges
tartalékaik vannak még a télnek.

a tavasz „haderői”, lassan gyülekeznek a földközi-tenger
térsegeiben és afrika felett. a plusz 10 fokos éjszakai hőmérséklet
északi határa elérte görögország partjait. törökországban, görögor-
szágban, továbbá olaszország és spanyolország déli vidékein legutóbb
10-15 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet.

pénteken reggel, illetve a délelőtti órákban, mind gyako-
ribbá váló, de még mindig szokatlan időjárási jelenség tanúi voltak
a budapestiek. a főváros néhány középső területe fölött 9 óra
után elsötétült az ég, s 9 óra 20 perckor ismét fölgyultak az utcai
lámpák, az üzletekben, hivatalokban kevésnek bizonyult a természetes
fény. a meteorológusok véleménye szerint a péntek délelőtti, „alko-
nyat”, egyik oka az ugynevezett inverzió volt, vagyis fölfelé
haladva a hőmérsékleti értékek emelkedtek, így a levegő függőle-
ges cseréje szinte teljesen megszűnt, ugyanakkor a vízszintes
áramlás is rendkívül gyenge volt. így a főváros különböző területe-
iről a központi kerületek fölé nagymennyiségű, erősen szennyezett
légtömeg került. súlyosbította a helyzetet, hogy a földközi-tengeri
légáramlás alacsonyan szálló vastag felhőréteget hozott létre. a
szokatlanul sötét füst és koromsüveg csak 11 óra után sodródott
el a főváros légteréből.

/folyt.köv./

20,00

- 43 -

21.10.1

TC

/bb 70. krizis...1.folyt./vm

pénteken a nappali hőmérséklet plusz 2-plusz 5 fok között volt hazánkban, a misina-tetőről 13 órakor plusz 1, a kékestetőről minusz 1-minusz 2 fokot jelentettek. a dunántul nagy részén reggel 9, nyiregyháza és miskolc környékén pedig 11 óráig havazott. az ország számos vidékéről jelentettek kisebb esőket, ködcsitálást. a legutóbbi jelentések szerint az egész dunántult összefüggő hóréteg borítja.

a hegyeket sportolásra is kiválóan alkalmas vastag hó borítja.

a következő napokban várható időjárásról szólva a meteorológusok hangoztatták, hogy a hét végén még kisebb havazásra, ködcsitálásra, illetőleg havas esőre, az eddiginél erősebb ködképződésre kell számítanunk. a tavasz gyors térhódítására egyelőre nincs kilátás, valószínűbb, hogy március első harmadában még „visszacsap”, a tél./mti/

- . -

bb 71. „pomádé király új ruhája”, - ránci györgy kamaraoperája a fővárosi operettszínház ifjúsági előadásán

i fe/tr vm sr

1962.március 2.

az ifjúsági hangversenybélőknek szombaton a fővárosi operettszínházban mutatják be ránci györgy pomádé király új ruhája című kamaraoperáját. a darabot huszár klára rendezte.

a kamaraopera érdekessége, hogy a zenekarban mindössze 11 hangszer szólal meg. az ifjúsági előadáson az operaház neves művészei - magánénekesek és szólótáncosok - lépnek fel./mti/

- . -

bb 72. offenbach bemutató a fővárosi operettszínházban

i v/sze vm sr

1962.március 2.

a fővárosi operettszínházban pénteken este bemutatták offenbach banditák című kétrészes vidám nagyoperettjét. a darabot fordította és átdolgozta kristóf károly, rendezte simon zsuzsa. a főbb szerepeket latabár kálmán, zentay anna, csákányi lászló, pe tress zsuzsa, oszvald gyula, kozák lászló és kiss ilona alakította.

/mti/ a bemutató közönsége tetszéssel fogadta offenbach operettjét.

- . -

- 44 -

20,05

21.05

70

bb. 73. a magyar pen club ülése

gk/gy/

1962. március 2.

a magyar pen club péntek délután ülést tartott. sőtér istván, a magyar pen club elnöke meleg szavakkal üdvözölte rexa dezsőt, a pen club régi tagját 90. születésnapja alkalmából, majd házi gyöngyi olvasta fel az ünnepelt egyik írását. ezután előadás hangzott el osborne-ról, s a mai angol drámáról. /mti/

- . -

22.35

- 45 -

Handwritten signature

v é g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 352-530

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. március 3.

bb. 1. száznegyvenhárom előadás - 900 hallgató - munkásakadémiák a 22. kerületben

i v/sze/gy/sr

1962. március 3.

népszerűek a 22. kerületben a munkásakadémiák, budafok, budatétény és nagytétény üzemi dolgozói az elmúlt években megszerették ezeket az oktatási formákat, ahol érdekes, színvonalas előadásokon ismerkedhetnek meg aktuális politikai kérdésekkel, népszerű tudományos problémákkal. az idei oktatási évadban a kerületben 16 munkásakadémiát szerveztek minfeleg 900 résztvevővel, akik közül 767 munkás, az akadémia résztvevői az idén összesen 143 előadást hallgathatnak, - ezek közül 99 társadalomtudományi, 14 természettudományi, 30 pedig műszaki problémákkal foglalkozik.

/mti/

..

bb. 2. kétezren látták a puskin kiállítást - emlékest az egyetemi színpadon - a nagy költőre emlékeznek az eötvös loránd tudományegyetemen

i v/sze/gy/sr

1962. március 3.

puskinra emlékeznek az eötvös loránd tudományegyetemen. eddig már kétezer látogatója volt annak a kiállításnak, amelyet a nagy költő halálának 125. évfordulója alkalmából nyitottak meg az egyetemi színpad folyosóján. a kiállítás anyagát a magyarországi puskin kiadványokból az egyetem orosz tanszéke állította össze. a kiállítás megnyitásának napján az egyetemi színpad puskin emlékestet is rendezett. az ünnepséget kardos lászló egyetemi tanár nyitotta meg, emlékbeszédet áprily lajos költő, az anyagán kiváló fordítója mondott.

az ünnepi műsorban közreműködtek: bodor tiber, horváth ferenc, ilosváy káttalin, jancsó adrienne, kohut magda és szakáts miklós előadóművészek, gabos gábor zongoraművész, ilosfalvy róbert operaénekes és kocsis albert hegedűművész. zongorán kísért érsek mária és varsady emmi. a műsort surányi ibolya rendezte.

a puskin ünnepségen egyébként eredetiben is elhangzottak a versek, péter ágnes és rados péter oroszszakos egyetemi hallgató tolmácsolásában. /mti/

..

- 1-

600

19